

COMENTARIOS AL CABILDO

UN ACUERDO SIMPÁTICO Y UNA AUSENCIA CENSURABLE

En cuanto el lector se fije en la información del Cabildo municipal, celebrado ayer, comprobará cómo en los títulos de la misma se da idea sintética de todo lo que se deliberó, de los acuerdos que se adoptaron y de los que no se pudieron adoptar.

Surgió este obstáculo de la falta de número de concejales necesario para resolver en dos dictámenes importantes, que figuraban en el orden del día. Referíanse estos dictámenes nada menos que a las obras de aguas potables. Uno de los proyectos, sobre las obras que habrán de realizarse desde los lugares de captación hasta Pinos Genil, con presupuesto de cinco millones y pico de pesetas; el otro, sobre aprovechamiento de un salto de agua, con presupuesto de más de tres millones.

El volumen de ambos asuntos, lo que significan y representan para las necesidades y aspiraciones de la ciudad, así como en el orden de la economía municipal, parece más que suficiente para motivar la preocupación de la Comisión gestora, de tal modo, que no hubiese faltado a la sesión ni uno solo de los municipales. Pero sucedió lo contrario, y, ante la ausencia de muchos, se tomó la determinación de no deliberar. Al Ayuntamiento, por lo visto, se le va apagando aquel fuego sagrado de que hizo gala en los primeros días de su existencia. Pero como siempre quedan entre la ceniza algunas brasas, confiamos en que no todos se dejen dominar por la desilusión o el aburrimiento; tengamos confianza en que las vestales se encargarán de avivar el rescoldo y encender nuevamente la hoguera de una actividad patriótica.

Si, propuesta, sin excitación alguna de extramuros, el Cabildo mostrase dispuesto a realizar una obra benéfica; la de acudir económicamente en socorro de las pobres familias que han perdido sus ajuares en el incendio de la calle Real de Cartuja, quedando en la miseria. Mas como para librarles de ésta no ha de bastar el auxilio municipal, que acaso no sea prácticamente más que un paliativo, aunque siempre útil y estimable, sería de desear que la donación del Ayuntamiento fuese base de una sus-

cripción que se abriera por pocos días para aumentar el auxilio a los infelices perjudicados. De todas maneras, la actitud comprensiva y compasiva del Cabildo está siendo muy justamente elogiada.

El asunto de más relieve fué el del solar a ofrecer para Casa de Correos, ante las noticias de la Prensa sobre las manifestaciones que hace pocos días hizo en Consejo el ministro de Comunicaciones, anunciando la construcción de nuevas casas de Correos en Córdoba, Granada y alguna otra capital. Siendo éste el plan, no hay que olvidar que el ministro dijo que de esa manera contribuiría el Estado quien compra el solar, por no reportar el gasto a la clase obrera un acuerdo de hacer al Gobierno esa propuesta, que, bien apoyada con poderosos influjos, pudiera tener éxito. Pero como es menester estar prevenidos para una posible negativa, es preciso tener dispuesto lo necesario para ofrecer un solar. Y en este aspecto se nos ocurre pensar, si el Ayuntamiento ha pensado en el de la antigua Cárcel, con todo detenimiento, por la situación céntrica que tendría el edificio, a un paso de la Gran Vía. Porque de esto se trató en Cabildo infinidad de veces y siempre se dijo lo mismo: «El solar es insuficiente; sería preciso adquirir las casas colindantes, hasta tener salida a la plaza de Villamena». Y algunas veces se ha ilustrado más el texto, agregando: «Un propietario de la casa inmediata, da toda clase de facilidades». Esto mismo se repitió en Cabildo recientemente, refiriéndose a una propietaria.

Pues bien, nada ni nadie se oponía a que el Ayuntamiento hubiera puntualizado esas facilidades, y al cálculo del solar o solares resultantes, para sumar sus dimensiones a las del solar de la Cárcel y comprobar si la suma sería bastante, y en caso afirmativo, resolver en firme. Pero todo se vuelve divagaciones, conjeturas y ambigüedades; como si no hubiera que puntualizar para no volver a quedarnos, por culpa propia, sin Casa de Correos.

PERFIL DEL DÍA

EL TRIUNFO DE LA PACIENCIA

Adelanto, desde luego, para evitar muy posibles suspicacias, que el título no encierra una alusión a la actitud de los ciudadanos todos, con relación a la política y a los políticos. No es esa mi intención, y, además, sería tanto repetir cosa tan vulgar y sabida.

Queremos referirnos hoy a algo más desapasionado, más tranquilo, y, sobre todo, menos perjudicial: al ajedrez, por ejemplo. Seguramente es éste el juego que tiene tantos partidarios como adversarios, igual número de amigos que de enemigos. En él, las opiniones se dividen y es muy difícil ponerlas de acuerdo. Del ajedrez se ha dicho por unos que se trata de un entretenimiento pesado, sedentario, capaz de atrofiar el espíritu y de hacer saltar los nervios al hombre más obeso; por otros se ha afirmado, contrariamente, que es una diversión aristocrática, divertidísima, en medio de su abrumadora tranquilidad, y que desarrolla la inteligencia en grado sumo. Igualmente, claro es, de parte de quienes estará la razón en tan complicado asunto. Mientras ellos no aciertan a ponerse de acuerdo, el ajedrez, no obstante, continúa triunfando, creciéndose, muchas veces, en el primer plano de la actualidad, y ocupando, siempre, una sección fija y documentada, en toda revista que se estime.

En Sevilla, recientemente, ha jugado, a la vez, la bicoca de cuarenta partidas, el campeón mundial señor Alekine. Su victoria, naturalmente, pese a ser los enemigos célebres ajedrecistas, ha sido rotunda. Alekine ganó treinta y cuatro veces, empató en dos ocasiones y perdió cuatro juegos. Lo asombroso, en este hombre, no es ya el dominio de que hace gala en la materia, sino la excepcional inteligencia que demuestra, ocupándola, a un mismo tiempo, en cuarenta tabie-

ros distintos, en los que las piezas, como es natural, se encuentran en condiciones por completo diversas, entre sí.

Comentaba yo ayer tarde lo que dejo expuesto, y hasta me permitía discutir, sin entender de ello una palabra, como buen español que soy, las excelencias y los perjuicios del ajedrez. Y decía:

—Pase a la admiración que me causa el cerebro privilegiado del señor Alekine, el ajedrez no acaba de llenarme. Yo soy de los que encuentran ese juego pesado en extremo, apto para dormir a cualquiera. Fácil es comprender que dos buenos hombres sentados frente a frente y en absoluta inamovilidad durante buenos espacios de tiempo, para decidirse a mover una pieza, no muy ciertos, al fin y al cabo, de que lo hayan hecho bien, no tienen otro remedio que el de aburrirse. A mi juicio, el ajedrez no apasiona...

Me interrumpió un amigo, enamorado del juego que yo atacaba:

—Pues estás en un error profundo—me dijo tranquilamente, con toda su tranquilidad de ajedrecista terrible—; el ajedrez es, precisamente, una de las cosas que más emocionan, acaso el juego que más se siente. Esos dos hombres sentados frente a frente, a los que tú te has referido antes, estarán inmóviles en apariencia, porque sus manos y sus pies permanecen quietos; pero si tú supieras lo que trabaja, y lo que lucha, por el triunfo, el espíritu y la cabeza de cada uno de ellos, no serías tan ligero en emitir la opinión. Esos hombres, mientras dura la partida, son dos enemigos irreconciliables. Desconfían, mutuamente. Desconfían hasta del que les mira. Y mientras el espectador les ve abstraídos, como ausentes de ellos mismos, piensan, y meditan, y vuelven a pensar. Mover una pieza cualquiera en cualquier tablero de ajedrez, es resolver un problema. En el ajedrez, el triunfo tiene un por qué. El ajedrez, podríamos decir que es, como las matemáticas, una ciencia exacta...

Tuve que interrumpirle yo, a mi vez: —Me anonadas, chico. Me pintas ese juego como propio de inteligencias superiores, imposible de comprender. Y él volvió a hablar:

—No tanto, no tanto. Basta, para entenderlo, con fijarse en sus reglas y con que uno no sea demasiado impaciente. Quise terminar la polémica.

—Concédeme entonces, cuando menos, que el ajedrez es algo así como el triunfo de la paciencia, el «record» de la quietud... material.

MI amigo asintió, con gesto risueño. Y ahora, para su contento y el de nuestra propia conciencia, debemos hacer una aclaración importante. Nosotros, aparte de su pesadez, no tenemos nada que oponer al juego comentado. Es más: consideramos preferible en absoluto que dos hombres se sienten y se inamovilizan, frente a frente, en lugar de que se den, a una, de crueles puñetazos. Entre el boxeo y el ajedrez, el ajedrez, desde luego. Sin duda alguna.

M. Santaella Pérez.

Granada, 9-III-1935.

Mis amigos los libros

Tengo amigos cuya sociedad me es en extremo agradable. Son de todas las edades y de todos los países. Se han distinguido, a la vez, sobre el campo de batalla y en el silencio del gabinete, y han obtenido grandes honores por su conocimiento de las ciencias. Es fácil llegar a ellos porque siempre están a mi servicio y les admito a mi lado o los despidó cuando me place. Jamás son inoportunos y responden a todas mis preguntas inmediatamente. Unos me refieren los hechos de otros tiempos, otros me revelan los secretos de la naturaleza. Estos me enseñan a vivir, aquéllos a morir. Unos, con su jovialidad, destierran mis cuidados, alegran mi espíritu; otros me dan la fuerza del alma y me enseñan la importante lección de contar sino conmigo mismo. Rápidamente me abren los variados senderos de todas las artes y de todas las ciencias y puedo fiarme de sus informes tranquilamente en toda circunstancia. En cambio de todos estos servicios, solamente me exigen que les preste una habitación conveniente en un rincón de mi modesta morada, en donde puedan descansar en paz, porque a estos amigos seduce más la paz de un tranquillo retiro que los ruidos de este mundo vanidoso.

F. Petrarca.

TRIBUNA LIBRE

Lo claro es obscuro

Señor Director: Voy a lanzar mi queja, cansado de aguantar. Cuanto más amigos, más claridad.

Pero ¿y si queriendo hablar claro resulta que todo lo dejo oscuro?

Generalmente, los periódicos no son claros. Aunque no sea más que por usar tanto del eufemismo, dicen con frecuencia verdades, pero delicada y cortésmente. Y las velan con vocablos tan tu pidos, que no las ven muchos lectores.

Pero si los periódicos, a juicio del vulgo, no son claros, suelen tener claros. Entonces es cuando a mí me parecen más oscuros.

¿Habrá cosa que moleste y haga sufrir más al lector cuando avanza anhelante en el conocimiento de las noticias y se encuentra de pronto con un claro? Este claro no es precisamente un espacio en blanco, sino más bien un claro-obscuro; pues lo menos que allí encontramos es el letrero, generalmente de letras negras y grandes: «Visado por la Censura». Parecemos contemplar el lápiz del censor trazando implacable una línea diagonal que tacha uno o más párrafos de una información. Entonces aparece la combinación de tres colores fundamentales: el negro, el rojo y el blanco, como parte de un arco-iris de paz que no acaba de aparecer en el horizonte.

Y resulta de esa manera obscurísimo, a veces incomprensible, el informe periodístico que encontrábamos más claro.

Terminaremos todos por experimentar ese fenómeno que se ceba en esas personas que no leen, porque «les estorba lo negro».

El Curioso Parlante.

EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE
Un anuncio frecuente y breve, que refleje una verdad indiscutible, proporciona siempre pingües beneficios.

LA PUBLICIDAD es el diario que más circula en toda Andalucía

GLOSA POLÍTICA

El mundo está desquiciado

Por todas partes surgen movimientos revolucionarios de distinta naturaleza. Un día, nos sorprende Cuba; otro, Alemania; otro, Austria; otro, estalla en nuestro país; otro, en Grecia.

Y lo curioso es que, a veces, no se puede deducir, por las extrañas derivaciones que tienen, por qué han surgido. ¿Es que esos movimientos constituyen acaso, como algunos creen, los exponentes de inquietud de una sociedad nueva? Creemos que no.

Y lo creemos así, porque en el desquiciamiento que se manifiesta en el mundo—reflejado por actos más o menos esporádicos de indisciplina—no se advierte el más pequeño atisbo de espiritualidad, ni contienen un átomo de idealismo. Y para que nazca un mundo nuevo, es necesario que esté generado por la abnegación y el sacrificio, y no por groseros apetitos.

Todavía no se sabe a ciencia cierta qué es lo que pretenden los revolucionarios griegos que se han puesto frente al Poder constituido, nacido también de otro golpe de audacia con derivaciones sangrientas. Pero nos molesta que periódicos ingleses como «The Times» quieran establecer un paralelo entre ese movimiento insurreccional y el de Asturias, que aquí hemos padecido.

La emancipación de la mujer japonesa

La mujer japonesa se moderniza. En 1919 el vizconde Chego Usual, de vuelta de un viaje a Europa, introdujo en el Japón la expresión «modern girls», que traducido al japonés quiere decir «Modan Gaaru».

La idea de «modan gaaru» no existía en el Japón hace pocos años.

Durante la era Meiji (fin del siglo XIX), cuando las grandes reformas, la poeta Ichivo Higuchi deploraba en sus obras la situación esclava de la mujer nipona. Las mujeres literatas Kenjiro Tokutomi y Yūcho Kikuchi intentaron separar a la mujer de la tradición opresora.

En el año 43 de la era Meiji (1910) todo el Japón supo con sorpresa el doble suicidio de dos muchachas de buena familia que se habían enamorado la una de la otra. En la misma época Mme. Toshiko Tamusa, que vivía en el extranjero, escandalizó al país publicando una novela sobre el amor homosexual. Al presente, todo el Japón admira el film «Muchachas de uniforme», basado en el mismo tema.

Cuando la señorita Ritsuko Mori, hija de un miembro de la Dieta y licenciada en la Alta Escuela de Atumi, se convirtió en actriz del teatro Imperial, se la borró del número de las licenciadas y todo el país aplaudió esta sanción. La marquesa Nozu fué la primera «Miss Nipón», lo que pareció un escándalo intolerable mereciendo la reprobación universal.

Pero después, la emancipación de la mujer nipona continuó y hace grandes progresos.

EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE
El anuncio es la piedra filosofal del comercio en este siglo, porque se cesteja y produce dinero al que lo prodiga.

Domingo de Piñata

Queda abierto el paréntesis de veinticuatro horas en el comienzo de la Cuaresma, desde el miércoles de Ceniza. El Carnaval va a hacer su despedida; pero no la definitiva, sino la de todos los años, que tiene repetición en el siguiente.

Bien mirado, el paréntesis quedó abierto anoche; pues reaparecieron en las calles estudiantinas y comparsas, y antes de las doce notábase la circulación de infinidad de muchachas que, ataviadas primorosamente, dirigíanse a los bailes, donde a la belleza femenina habíase de rendir fervoroso homenaje.

Si ayuda el buen tiempo, el de hoy va a ser un soberbio día de fiesta, lleno de animación y alegría.

Se repetirá el deslumbrador espectáculo de plazas, calles y paseos invadidos por una multitud ganosa de recreos y distracciones, y así hasta que el día termine y vuelva la calma de los días normales, en que nos reclaman el trabajo y los continuos incidentes de la lucha por la vida.

Debe cuidarse de que las murgas se abstengan de cantar coplas que repugnan por su ordinario y atrevimiento.

Porque, si se miran o analizan con seriedad, no se parecen en otra cosa más que en la de ser los dos revolucionarios. Entre los dirigentes puede haber—y la hay, sin duda—alguna similitud; como la hay en los dirigentes de casi todas las revoluciones que hemos citado: la ambición del mando. Pero en los dirigidos españoles palpita, aunque equivocado, un «ideal» que jamás podrá realizarse, porque se incubió por la utopía.

Claro que éste es el quid—la utopía—que merece también, en esa brega del mundo, las masas revolucionarias de otros países y las distancias hacia esos otros extremismos que se confunden. Por esa utopía no se acusa tanto el movimiento de Grecia, con el de Asturias, que, de triunfar, hubiera dado al traste con los mismos líderes que le alentaron.

De todos modos, la realidad es que, unos llevados por la utopía, otros por la ambición, otros por la moda que, por deleitarse en la literatura, traicionan a su propia clase, están desquiciando a la sociedad, que, más que de revoluciones, necesita de paz y de trabajo para rehacerse de los quebrantos que le dejó la estúpida guerra que ensangantó y desconcertó a Europa...—L. V.

PARA TODOS LOS GUSTOS

Las gruesas contentas y las flacas también

Con esto de la moda... Unas quieren estar más gruesas, otras más delgadas. Vamos a satisfacer a todas.

Que cada cual escoja lo que quiera. Para ello vamos a publicar el menú correspondiente a cada caso:

PARA ADELGAZAR

A las ocho: té con limón y dos tostadas de pan sin manteca.

A mediodía: rábanos y galletas, bistek con espinacas cocidas, ensalada de lechuga, dos naranjas y café poco azucarado. Las naranjas pueden sustituirse por compota de ruibarbo.

A las diez y siete: jugo de naranjas. A las veinte: costilla de cordero con ensalada, espárragos a la vinagreta y mermelada de manzanas. Vino blanco.

PARA ENGORDAR

A las ocho: té con leche, pan, manteca y dulce.

A mediodía: flambres surtidos, pan y manteca, bistek con puré de patatas, ensalada de lechuga con huevos duros, flan de manzanas, queso fresco y café azucarado.

A las cinco: chocolate con crema y postre de confitería.

A las veinte: sopa de harina de alguna legumbre, huevos al gratin, costilla de cordero a la jardinera, «spaghetti» al queso, postres de leche, pasteles de confitería y mermeladas. Cerveza.

UNA EXPOSICION ORIGINAL

En el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid se ha inaugurado una interesante exposición de fotosecultururas, sis tema artístico fotográfico argentino de exacta reproducción y moderno procedimiento.

Pueden admirarse en ella bustos de mármol, alabastro y bronce con que se perpetúa la efigie tan perennemente, como acusada de una sensibilidad digna de cita.

La fotoseculturura es una realización mecánica de la escultura por medio de parciales fotografías del modelo. Derivación de la fotografía, la supera, por su novedad y depuración artística. Todo el campo imaginativo de las obras de arte, se recoge e neste plano fotoseculturario, acercándose a aquellas formas clásicas que consagran a las obras y a los artistas.

En el local del Círculo de la Unión Mercantil se exponen modelos de esta innovación y positiva prueba fotográfica que el Instituto Foto-Topográfico argentino de Buenos Aires presenta con sumo gusto. Las agencias de este Instituto en Nueva York, París, Río Janeiro y Londres han precedido a la de Madrid, que se establece dándose a conocer con esta exposición, en donde se exhiben bustos del obispo de Madrid Alcalá, de Concha Espina, y de los señores Marañón, Novoa Santos, Salgado, Ortega Gasset, Maurra, Gil Robles, Sánchez Guerra, García Sanchis, Cambó, Zamora y hermanos Bienvenida.

DE COLABORACIÓN

LA MANO PODEROSA

En París, dos hombres hubieron de tenerse casi estupefactos ante «La mano de Dios», obra maestra del inmortal Rodin. Una de las más elocuentes y famosas esculturas del mundo, nadie podría examinarla sin sentirse intensamente conmovido. Uno de los dos hombres refería al otro el haber visto otra gran obra, el cuadro de Leompres, el famoso pintor flamenco y conocido en el mundo del arte por «Humanidad y el destino».

El cuadro representaba una visión, de día el hombre, de las multitudes humanas con las manos levantadas hacia lo alto de la inmensidad. Manos ásperas por la fuerte labor ordinaria, manos enjorjadas, manos enflaquecidas y huesosas, manos manchadas de crueldad y de crimen, manos ancianas con venas recrecidas y azulosas, manos jóvenes y fuertes, crispadas de terror, implorantes, su plicativas, manos diminutas de bebés izadas por sus madres en busca de bendición... Y, arriba, hacia la altura de los Cielos, una Cara benigna cuya mirada gloriosa da la impresión de todas las divinas claridades: la Cara de Dios, Padre de los Hombres, cuya compasión es eterna.

Entre los dos hombres se suscitó una cuestión: si es «La mano de Dios», tal

como la visualizara Rodin, la respuesta a la súplica de la humanidad, como hubo soñado Leompres. Parece que sí lo es, aunque la Mano Poderosa no está en los cielos, sino en nuestra vida diaria. Detrás de una roca del cuadro parecen florecer dos figuras humanas, que parecen parte de la roca propia, pero que toman la forma familiar de la figura humana.

Y cuando fijamos en el cuadro más intensamente la mirada, la magia del pintor sublime nos hace ver que estas figuras nacen de la roca. Y es esta una definición maravillosa de la obra de Dios, en un momento de divino regocijo crean de tiernamente al Hombre y a la Mujer. El amor embellece con su resplandor, animándola con su fuerza y calor, a la Mano Poderosa, cuyos detalles artísticos, uno por uno, hablan de la grandeza sublime del Padre de la Creación.

Es una noble interpretación de la fe humana bajo la caricia de la Mano de Dios al ser bendecidas por su amor, sublimemente interpretados por la visión divina del artista. Y, según continuaron filosofando los dos hombres, concluyeron en la certeza que, no obstante lo grave de nuestra caída, esta Mano misteriosa está siempre puesta a extendernos cariñosamente su divino amor...

José Fort Newton.

DEL GOBIERNO CIVIL

El mar entra en La Mamola — Una petición del Gobernador — Obras públicas

A la hora de costumbre recibió anoche a los periodistas el gobernador civil.

El señor Duero les hizo las siguientes manifestaciones:

«Firmado por varios vecinos de La Mamola, he recibido hace unos momentos el siguiente telegrama:

«Temporal reinante empieza a destruir edificios, amenazando restantes. Rogamos angustiados defensa urgente antes de desaparecer.»

Inmediatamente—continuó diciendo el gobernador—he cursado con toda urgencia el siguiente telegrama al director general de Puertos:

«La Mamola, anejo a Polopos, embates y avances del mar van haciendo desaparecer pequeña playa que existe, único sitio donde pueden varar sus embarcaciones sus vecinos, unos 300, todos pescadores. Este año el mar ha penetrado en algunas casas, planteándose como de fensa la construcción de un espigón, cuyas dimensiones y lugar de emplazamiento ya estudió ingeniero jefe puerto Motril, levantando gráficos del pueblo y playa. La construcción de esta defensa es urgentísima, terminándose con su realización la inquietud de aquellos vecinos, que piensan con angustia en la necesidad de abandonar sus casas ante el avance del mar, suplicándole su interés en consonancia con urgencia. — Salúdale afectuosamente.»

En carta que hoy recibo—añadió el señor Duero—del señor ministro de Obras públicas, me dice:

«El Negociado correspondiente de este Ministerio me comunica que el cuatro del actual se ha propuesto a la Junta Nacional del Paro obrero la continuación de las obras relacionadas con el camino vecinal de Cúllar Vega a la carretera de Armilla a Alhama de Granada.»

Por último, dijo el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa.

TAL DIA COMO HOY

NACE VEINTICINCO AÑOS

El domingo 13 del corriente se celebrará la sesión inaugural de la Sociedad de Estudios de Estudios Históricos, constituida en esta capital merced a la iniciativa del ex presidente del Consejo de ministros don Segismundo Moret.

Una comisión integrada por el rector de la Universidad don Federico Gutiérrez y los señores Gaspar Remiro, Garrido Quintana (don Angel), Góngora, Morales García Goyena y Valladar, visitó al señor Moret, aprovechando la estancia de éste en Granada, para invitarle al acto de la inauguración, invitación que aceptó gustoso.

En dicho acto el ilustre hombre público pronunciará un interesante discurso.

—Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Almería, don Luis Afán de Ribera.

—En las obras municipales trabajan 271 peones.

—«La Correspondencia de España» publica el siguiente suelto:

«Los amigos del señor Moret no han sido licenciados, como algunos suponen. Su jefe, ni ha renunciado a su dirección ni ha dado orden alguna de licenciamiento. Por el contrario, les aconseja estar a la expectativa, sin hostilizar al Gobierno y aguardando a que llegue el momento de hablar en el Parlamento.

témur derecho, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos.

Entrega tres y le devuelven dos.—Fau lina González Gallateo, de cuarenta y cuatro años, habitante en la calle de Santa Ana, 30, entregó hace algún tiempo a José Ramos, que vive en Coleha, 12, tres papeletas de empeño como garantía de un préstamo de diez pesetas.

Cuando dicha mujer hizo ayer efectivo el pago de la deuda, José Ramos solamente le entregó dos de las susodichas papeletas, El hecho fué denunciado.

Lesionada por una bicicleta.—En la calle Real de Cartuja, la bicicleta que montaba Miguel García Fernández, de veintidós años, atropelló a Josefa Haro García, de siete años, con domicilio en la placeta de los Alamillos, núm. 11.

La pequeña resultó con una contusión en el hombro derecho, de la que fué curada en el Hospital provincial.

El ciclista fué presentado en la Comisaría de Vigilancia por guardias municipales.

No se puede jugar al dinero.—Por haber sido sorprendidos jugando el dinero, con una ruleta, guardias de Seguridad detuvieron en la plaza de Bibarrambla a Francisco Higuera Martos, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en la calle de San Juan de Dios, 51, y a Manuel Mata Jiménez, de treinta y dos, vendedor ambulante, habitante en Darro del Bquerón, 7.

Ingresaron en la Cárcel.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once a una, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1. «España», pasodoble, J. Tezidor.
2. «Cantos de mi tierra», A. Barrios.
3. «Les Erinies», suite, Massenet.
4. «Estampas madrileñas», L. y Orpesa.
5. «Katuska», fantasía, Sorozábal.
6. «Doña Francisquita», pasacalle, de Vives.

INCENDIO EN UNA DROGUERIA

Anoche, a las ocho, se declaró un incendio en los bajos de la casa núm. 19 y 21 de la calle de Santa Escolástica, donde existe una droguería propiedad de don Manuel Carvajal.

Acudió la brigada de guardia del Parque de Bomberos, que realizó los trabajos necesarios para sofocar el fuego.

Este, que se inició en la trastienda, quedó extinguido rápidamente, siendo pasto de las llamas varios sacos.

Las pérdidas son de escasa importancia.

UN TELEGRAMA

Ayer se dirigió el siguiente telegrama al señor ministro de Obras públicas:

«Vecinos playa La Mamola en Albuñol presencian angustiados que el mar va invadiendo edificios por temporal reinante. Urgente enviar instrucciones para que se realicen obras ya acordadas defensa viviendas, lo que encarecemos a V. E. máximo interés.—Saludos.—Moreno Dávila, Ruiz Alonso, Morenilla.»

AGENTES DE PUBLICIDAD

Buenos colaboradores comerciales, los desea nueva publicación de Seguros, patrocinada por Institución Internacional. Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas: Apartado núm. 9019. Madrid.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RISON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París.—: Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2 pral. drcha. Teléfono 2600.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos — Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN NI HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo — Teléfono 1092

Retransmisión radioeléctrica de periódicos a domicilio

Desde hace algunos, los grandes diarios de información pueden publicar casi inmediatamente, fotografías tomadas a cientos de kilómetros.

Las imágenes son traducidas eléctricamente, punto por punto, con ayuda de una célula fotoeléctrica. Es el principio del Belinógrafo el que permite la transmisión a distancia de los signos gráficos.

En una revista técnica se recoge de nuevo la idea lanzada en 1925, que consiste en transmitir así un diario de muchas páginas.

Técnicamente, no hay nada imposible y los americanos piensan seriamente en establecer una red de distribución radio eléctrica de noticias de información.

El diario sería impreso en el domicilio del «amateur», durante la noche, por medio de un aparato relativamente simple, puesto en marcha de manera automática, cuyo autor evoca las principales características.

El mueble comporta, además de la estación habitual, un receptor de ondas cortas puesto en marcha, así que el motor asegure la rotación del papel hacia las dos de la madrugada. La corriente modulada recibida acciona un electroimán inscriptor, alimentado con tinta vaporizada por un sistema conveniente.

La impresión que puede tener lugar sobre las «dos caras» de la banda de papel a la vez, tardará alrededor de una hora. En este momento el mecanismo de pleigue automático entra en juego y deja el ejemplar terminado sobre el pupitre...

La técnica de inscripción utilizada es de tipo de «densidad constante heterogénea», es decir, que está caracterizada por puntos juntos, pero de longitudes variables, cuyo objeto es obtener medias tintas.

La tramitación radioeléctrica de los diarios a domicilio verdadera «televisión diferida» es ciertamente un método del porvenir.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Infantería, guardias del polvorin de San Miguel, Comandancia militar y Cárcel.

Artillería, guardias estación, Intendencia y Escolta.

Capitán de día, con servicio de Hospita y Provisiones, el da Infantería don Mariano Alonso Moreno.

Imaginería, capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

MARCAS Y PATENTES

Don Rodolfo de la Torre, Agente Oficial de Propiedad Industrial y Director de THE UNION — MADRID: Barquillo, 28. SEVILLA: Fernández y González, 22.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad. — Se sirvieron ayer 1.675 raciones y e nel Asilo Noc turno se refugiaron 24 indigentes.

Le atropella el carro que conducía.— Cuando marchaba por el lugar denominado El Salar, enclavado en las proximidades de Baza, el carrero José Izquierdo Amador, de cuarenta y tres años, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el carro que conducía.

Trasladado a nuestra capital, fué ingresado en el Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció la fractura del

Advertisement for Peugeot cars. Includes text: 'EL COCHE DE MODA', 'Peugeot', 'AGENCIA PARA CORDOBA, ALMERIA y GRANADA', 'Tablas, 17 GRANADA'. Features an image of a vintage Peugeot car.

ECOS DE SOCIEDAD

Nos pareció oír anoche, por la Radio, que llegarían hoy a Granada los señores don Manuel Azafia y don Fernando de los Ríos, pero como no se nos ha dicho por teléfono, dudamos de la noticia.

—Ayer se agravó la preciosa hija de nuestro compañero de Redacción don Eduardo Mañas, y aunque de corazón de seamos que mejore, mucho tememos un funesto desenlace.

—Los bailes de Carnaval que anoche se celebraron estuvieron abarrotados de público, y sobre todo en el del Café Suizo, se demostró la creencia vulgar de que existen siete mujeres para cada hombre.

—A los dos meses de edad ha subido al cielo el precioso niño Carlos María Irurita Gabarain, hijo del director administrativo de la Empresa de Tranvías, don José María Irurita, a cuyo pesar nos asociamos.

—A las ocho de la mañana de ayer se efectuó en la Basílica de la Patrona de Granada el enlace matrimonial de la bella señorita Paquita Gómez Molina con el empleado del Banco Urquijo don José Caballero Melgarejo.

Actuaron de padrinos don José Gómez Ortega, padre de la contrayente, y doña Filomena Caballero Melgarejo, hermana del novio.

Por enfermedad de la madre de la novia, el acto se celebró en la intimidad.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de dichas, salió en viaje de toda para recorrer varias capitales.

—Ha regresado de Arenas del Rey el abogado del ilustre Colegio de Granada don José Antonio Tello Ruiz.

—Guarda cama, con un ataque gripal, la señora doña Paz Olmedo Villalobos, esposa del comerciante de esta plaza don Ramón García, y deseamos el pronto alivio de la enferma.

—Procedentes de Granada han llegado a Zaragoza los curas de nuestra ciudad que constituyen la comisión que acompañará al doctor don Lino Rodrigo en su entrada oficial en Huesca. La forman el abad de la Universidad de curas párrocos don Francisco Ayas Linde, párroco de la Colegiata; don José Fernández Arcoya, párroco de Nuestra Señora de las Angustias, y don Manuel Hurtado, párroco de Santa María Magdalena. En la estación les esperaban don Vicente Tena, don Benito Torrellas y don José Palop.

—Ha regresado de Cúllar Baza el perito agrícola don Manuel López Jiménez.

—Mañana, lunes, se celebrará, a las cinco de la tarde, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la boda de la bella señorita Rosarito Fernández de Córdoba, hija de los marqueses de Ruchena, con don Antonio Méndez y Rodríguez-Acosta.

—En el hotel Alhambra Palace se celebrará hoy, a las seis de la tarde, un té baile, organizado por la Sociedad Ten nis Granada.

—Por doña Consuelo Ibañez Navarro, viuda de Maqueda, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Encarnación Morales Rodríguez. La boda se celebrará en breve.

HOY, DOMINGO, ESTA DE GUARDIA LA FARMACIA SUEIRO Gran Vía, 13 — Teléfono 2-0-2-7

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Salvador.—Defunciones: Encarnación García, de cincuenta y cuatro años, hemorragia cerebral; Rosario Lozano Sánchez, de treinta y cuatro años, colapso cardíaco; Eduardo González Auriolas, de setenta y un años, asistolia; Carlos María Irurita Gabarain, de dos meses, de eclampsia; Juan Darro Suárez, de tres años, broncopneumonia; Rufina de la Trinidad Valle Díaz, de ochenta años, insuficiencia cardíaca.

Campillo.—Defunciones: Ascensión Lu que Rodríguez, de sesenta y tres años, broncopneumonia; Concepción Ríos López, de tres años, difteria.

Sagrario.—Defunciones: Concepción Romero Díaz, de sesenta y cinco años, gangrena; Francisco Ruiz Egea, de sesenta y tres años, bronquitis; Blas Rojas Muñoz, de veintinueve años, tuberculosis; Ramón Sánchez Frias, de treinta y seis años, tuberculosis; Encarnación Rodríguez López, de un mes, atrepsia.

ACTUALIDAD CIENTIFICA

Un cometa nuevo y otro más

Un cometa que no se esperaba ha aparecido en el cielo de Europa, y se ha puesto a la vista de instrumentos ópticos de mediana potencia. Pasa por los puntos del espacio muy poco visitados por esta clase de astros errabundos. De los setenta cometas periódicos que se conocen en el sistema solar sólo siete tienen órbitas análogas al cometa, que se halla actualmente en la constelación de los Peces. Lo descubrió Johnson el día 15 de enero, sin que pudiera sospecharse que el astro aumentara de brillo hasta alcanzar la octava magnitud, que ahora posee.

favorables. En 1928 fué esperado y buscado sin éxito. Sin embargo, Biesbrock y Chang lo buscaron con el cálculo. Si no se han equivocado, el cometa pasará por el perihelio en el mes de julio.

El Schuamasse, que gira alrededor del Sol en ocho años, y pasará por su mínima distancia a este astro, el día 13 de septiembre.

El cometa Comas Solá, que verifica su revolución en ocho años y seis meses. Pasará por el perihelio el día 10 de octubre. Forbes II, cuya órbita se repite en seis años y cinco meses. Su máxima proximidad al Sol ocurrirá el 15 de noviembre.

El Schwassmann-Wachmann III. Fue visible a simple vista en los primeros días de junio de 1930. Volverá el 11 de noviembre.

El Tempel II, que ya ha sido visto ocho veces desde que se descubrió en 1875. Cuando vino la última vez, en 1930, se estudió su estructura y el aspecto físico de su cola que se extendía en forma de abanico. Se confía en que su paso por el perihelio lo verificará el 7 de diciembre.

Ya están, más o menos descritos, los ocho cometas que, con auxilio de un anteojo serán visibles en el año que corre-mos.

El cometa Johnson que ha aparecido ahora, delante de todos, es un mensajero extraordinario que, como hemos dicho, es nuevo en la familia de los cometas que nos visitan. Al menos, así se cree.

Con tanto viajero melenudo que hemos indicado, aun se harán trabajos para buscar uno que no se encuentra desde 1906. A este astro le ha ocurrido algo terrible con algún planeta que le ha obligado a modificar su órbita. Parece ser que con el instrumento del cálculo se ha averiguado el percance. Tardaba en recorrer su camino seis años y diez meses. Después del accidente tardó siete años y tres meses.

Si es verdad, le veremos acercarse al Sol el día 11 de julio.

Pigmalión.

como inspectores de plantilla seis, y dos más, que estaban a disposición de los arquitectos. En jardines había en plantilla diez y siete y también han pasado por el despacho de la Alcaldía. Estos desempeñarán igualmente su función. Lo que se presenta favor, no se hará de ningún modo. Desempeño de función, sí.

El señor Romero de la Cruz ruega se tenga en cuenta a todos los despedidos para el caso de admisión de personal, que tengan preferencia a éstos según su competencia, naturalmente.

El alcalde: Este criterio es el que sustenta la Alcaldía. Aquellos que por las necesidades de orden económico cesaron, quedan cesantes; pero si es preciso nombrar algún personal, no se nombrará a nadie sin haber escogido antes a los eventuales despedidos. Se levanta la sesión.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

DISPARA CONTRA LA MADRE DESPUÉS DE INSULTAR AL HIJO

La vecina de Albuñol Adolina Rodríguez, de 59 años, domiciliada en el cortijo denominado «Los Pelados», se presentó anteayer a la Guardia civil, denunciándole que al regresar a su morada y tener noticias de que su convecino Agustín Rodríguez, de 64 años, había insultado a un hijo suyo llamado Antonio, de 17 años, y al ir ella a pedirle explicaciones acerca del caso, aquél, después de cofendería de palabra y obra, le había hecho un disparo con un revólver, sin que afortunadamente hiciera blanco. La benemérita, seguidamente, marchó al indicado cortijo, comprobando la veracidad de la denuncia, pues si bien el agresor habíase dado a la fuga, el pedáneo de la cortijada, Juan Manrique Caldeano, hizo entrega del revólver, que había ocupado al agresor momentos después de cometer la agresión, sin lograr detener a éste, lo que consiguió más tarde la Guardia civil, poniéndolo a disposición del Juzgado de instrucción del partido, juntamente con el arma de referencia y atestado instruido al efecto.

POR HURTO DE FRUTOS

En Pitres ha sido detenido por la Guardia civil Juan Jiménez Pino, presunto autor del hurto de 28 arrobas de patatas, que cometió en Trévez el día 15 del mes anterior.

POR AMENAZAS

El vecino de Molvizar Julián Sánchez Rodríguez fué detenido antayer por la Benemérita de Salobrefia, en virtud de denuncia presentada por su convecino Vicente Gómez Joya, el que manifestó había sido objeto de malos tratos y amenazas por parte del denunciado. El detenido quedó a disposición del juez municipal de dicho pueblo de Molvizar.

A CUMPLIR CONDENA

La Guardia civil de Iznalvez ha detenido a Antonio Ferrón Salas, el cual estaba reclamado por el juez de instrucción del partido, para cumplir condena por malversación de fondos.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 7.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 68 y medio a 69 reales los 11,5 kilos.

Aceite de orujo y jabones

Aceite de orujo verde primera, a 120 pesetas los 100 kilos. Jabón blanco primera, a 115 pesetas los 100 kilos. Verdes, a 107.

Delegación provincial de Trabajo

ACTOS SEÑALADOS PARA MAÑANA EN LOS JURADOS MIXTOS

Comercio de la Alimentación.—Conciliación entre Francisco Osuna López y Antonio Canillas, por despido, a las seis de la tarde.

Comercio en general.—Juicio en primera convocatoria entre Ulpiano Mora Pérez y José Pérez Ortiz, por despido, a las siete y media.

COMERCIANTE E INDUSTRIALES

EL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE VUESTROS OBREROS, QUE ES HOY OBLIGATORIO, OS RESULTA RA

UN CINCUENTA POR CIENTO

más económico contratándolo con la

MUTUA GRANADINA DE ARTES BLANCAS, INDUSTRIA, COMERCIO Y AGRICULTURA

OFICINAS ::::: CARRERA DE DARRO, 17 ::::: TEL. 2189

VIDA MUNICIPAL

LA SESION DE AYER

SE ACORDA HACER GESTIONES PARA CONOCER EL CRITERIO DEL GOBIERNO EN CUANTO A LA CONSTRUCCION DE LA CASA DE CORREOS, Y OFRECER LOS SOLARES CON QUE EL AYUNTAMIENTO CUENTA — SE SOCORRERA A LOS DAMNIFICADOS POR EL INCENDIO DE LA CALLE REAL DE CARTUJA — POR NO HABER NUMERO SUFICIENTE DE CONCEJALES, QUEDARON PENDIENTES DE APROBACION UNOS DICTAMENES DE FOMENTO SOBRE LAS AGUAS POTABLES

A las once y veinte de la mañana abre la sesión el alcalde, señor Vega Rabanillo.

Asisten los señores Torres Abajón. López Díaz, Moreno Guillén, García Valdecasas, Haro Galdino, Pedrajas, Romero de la Cruz, Aguilar Moscoso, Galdó y Salmerón Mora.

Leída el acta de la anterior, es aprobada, pasándose al orden del día.

EL PADRON DE VECINOS

Se acuerda la inclusión en el padrón general de vecinos de Miguel Gentil Pedrosa, Antonio Jiménez Burgos y Natividad Campos Ródenas.

EL CARTEL DEL CORPUS

Adjudicase definitivamente el primer premio del concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus al que lleva por lema «Lacerito de la Vela», de que es autor el notable artista don Manuel Párrizas Carrasco; y el accésit al titulado «Verbenera», de don José Carazo Martínez.

LAS AGUAS POTABLES

Queda pendiente de aprobación, por falta de número, el proyecto de reforma de la canalización entre las captaciones en las dehesas y Pinos Genil, con presupuesto de contrata de 5.540.715,20 pesetas.

Tampoco puede ser aprobado otro dictamen de la Comisión de Fomento en que, después de detenido estudio de la Memoria, planos y presupuestos formulados por el Ingeniero municipal, importante 3.434.619,84 pesetas del proyecto de construcción de una central eléctrica para aprovechamiento del salto de «La Hortichuela», próximo al barranco del mismo nombre, propone su aprobación.

EL NOMBRAMIENTO DE UN PRACTICANTE

Se da cuenta de un decreto del alcalde nombrando practicante interino de la Beneficencia municipal, con las cuatro quintas partes del sueldo, a don Nicolás Hernández López.

El señor Torres Abajón manifiesta que, según tiene entendido, ese funcionario se encuentra prestando sus servicios desde primero de febrero.

Se conoce—dice—que la Alcaldía ha recogido la propuesta de la Comisión de Beneficencia de hace dos o tres sesiones, y sería conveniente que se le diera a ese nombramiento efectos retroactivos para que cobre a partir de aquella fecha.

A propuesta del alcalde, se acuerda que informe el decano de la Beneficencia, y si prestó los servicios aludidos, que se le abonen.

LOS ACREEDORES — A RESULTAS

Procedese a la lectura de una larga relación de obligaciones reconocidas y no satisfechas el último día del ejercicio anterior, y que pasan a «resultas» del presupuesto de 1935. Esta relación importa 4.202.024,51 pesetas.

LA JUNTA DE FOMENTO PECUARIO PARA LA FARMACIA MUNICIPAL

Designase al señor Moreno Guillén para presidente de la Junta local de Fomento Pecuario, en sustitución del señor Rojas Sánchez, que dimitió su cargo de gestor.

Son aprobados todos los demás asuntos que figuran en el orden del día y una cuenta de 959,65 pesetas por medicamentos adquiridos para la Farmacia municipal.

LA CASA DE CORREOS

El señor Romero de la Cruz manifiesta haber tenido noticias de que se ha aprobado en Consejo de ministros la construcción de la Casa de Correos en Granada.

Estima que es una ocasión que no debe desaprovecharse para conseguir esa antigua aspiración.

Pregunta si la Comisión de Fomento se ha hecho eco de tal noticia y si ha estudiado o está estudiando el asunto.

El alcalde le contesta que no tiene más noticias que las que ha leído en los periódicos.

Sólo sé—agrega—que en el presupuesto del Estado se viene consignando esta partida desde hace muchos años. La situación económica del Ayuntamiento no permite comprar ningún solar. ¿Queréis una Casa de Correos en los únicos solares que tiene el Ayuntamiento? Lo demás es soñar, porque no hay dinero. Aca béis de oír la relación de acreedores de 1934, que importa 4.202.024,51 pesetas. En esas condiciones, el Ayuntamiento no puede, aunque quisiera, gastarse dinero alguno en ningún solar. ¿Deseáis

que la Casa de Correos se ejecute en los únicos solares de que el Ayuntamiento puede disponer?

El señor Romero de la Cruz: El Ayuntamiento puede proporcionar esos solares, o que el Estado compre uno y ejecutó la obra también.

El señor García Valdecasas: Yo, como decía el señor alcalde, tampoco tengo más noticias que las dadas por la Prensa. Espero, y si se tardara debemos hacer gestiones, conocer cómo se ha tomado ese acuerdo por el Gobierno; pues a lo mejor se ha acordado adquirir también el solar. Se debe tender a que la influencia de los diputados a Cortes sirva para que el Estado adquiera el solar y edifique la Casa de Correos. Yo puedo adelantar, por parte nuestra, el deseo de que se ofrezca al Estado cualquier solar; todo menos que nos quedemos sin Casa de Correos, pues, aparte de que la necesitamos, se dará también trabajo a los obreros. Cuanto antes se debe conocer el pensamiento del Consejo de ministros y hacer las gestiones oportunas para que el Estado se encargue del solar y de la edificación, y si no da resultado, entonces, ofrecer lo que podamos.

El señor Torres Abajón: La minoría radical abunda en el mismo criterio del señor Valdecasas. Ignoramos cuál sea el criterio del Gobierno, pero desde luego nosotros, como ya anteriormente ha dicho el alcalde, si no fuera posible disponer de cantidad para solar, podría otorgarse incluso el de los jardines del Triunfo. Lo esencial es que no nos quedemos sin Casa de Correos.

El señor Romero de la Cruz pide que se ofrezcan todos los que hay, y que el Estado elija.

Acuérdase realizar las gestiones propuestas, y ofrecer cualquier solar.

EL INCENDIO DE LA CALLE REAL DE CARTUJA

SOCORRO A LOS DAMNIFICADOS

El señor Torres Abajón: Todos como cemos que en la calle Real de Cartuja ha habido en la mañana del viernes un incendio que adquirió grandes proporciones y que destruyó dos o tres casas. Me parece que han quedado bastantes familias sin hogar, y sin sus ajueres. Ha habido un matrimonio cuya mujer hubo de dar a luz el quinto hijo y han quedado en la miseria. A mis manos ha llegado una solicitud dirigida al alcalde pidiendo la máxima cantidad, que, en concepto de socorro, ofrece el Ayuntamiento. Yo me atrevería a pedir que por la Ordenación de Pagos se libren mil pesetas para atender a esa familia, que se encuentra verdaderamente necesitada. También propongo que se felicite al Cuerpo de Bomberos por la eficacia de su actuación, que evitó que ese incendio adquiriera caracteres de catástrofe.

Adhiérense los señores García Valdecasas, Romero de la Cruz y Pedrajas, en nombre de sus respectivas minorías.

El alcalde anuncia que se hará una relación de los damnificados, y con arreglo a las disponibilidades del presupuesto, se librará la cantidad máxima posible que permita la consignación para calamidades públicas.

EL PERSONAL EVENTUAL

El señor Torres Abajón dice que en la última sesión se tomó el acuerdo, en el que participaron todas las minorías, de prescindir del personal eventual. Ese acuerdo se complementó en el sentido de que por las respectivas oficinas técnicas se propusiese—y nosotros aceptamos—el nombramiento del personal imprescindible para el funcionamiento de los distintos servicios.

Han pasado dos semanas y todavía no se ha cubierto esa función.

En el mes de marzo aumenta el paro obrero y nos convendría completar el acuerdo para atenuarlo. Propongo que cuanto antes vengan esos informes sobre el personal imprescindible.

El alcalde: El Cabildo tomó el acuerdo de prescindir del personal eventual, pero en el sentido de no trastornar la función. Y esa se está haciendo. Cuantas propuestas justas han ido a la Alcaldía se han atendido, cosa que se seguirá haciendo.

Existía el personal para limpiar de la red de alcantarillado. Este personal continúa, pero no por semanas, sino que se le paga con arreglo al trabajo que realiza. En Inspección de obras figuraban

Humo puro - humo sano - humo dulce se obtiene usando

PAPEL DE FUMAR Indio Rosa

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana—Audencia Territorial, Sala de lo Civil.—Juzgado de Orgiva: don Miguel Correa González, sobre reposición de auto de 15 de agosto de 1934. Ponente señor Samaniego; abogado señor López Ruiz; procurador señor M. Quesada; secretario señor Valverde.

Juzgado de Cuevas: doña Remedios Cuevas Bravo con don Francisco Soler Soler, sobre reclamación de cantidad. Ponente señor Palacios; abogado señor Carrillo; procurador señor Herrera; secretario señor Alonso.

Audiencia provincial, Sala de lo Criminal.—Sección primera: Juzgado del Campillo contra Manuel Cándido Dasilva, por hurto. Tres testigos. Ponente señor presidente; abogado señor Infante; procurador señor Avilés; secretario señor Pardo.

Juzgado de Guadix contra Juan Manuel López López, por lesiones. Tres testigos. Ponente señor González; abogado señor Cardell; procurador señor Taboada; secretario señor Valverde.

Juzgado de Santafé contra Manuel Carrillo Santos por estafa. Cuatro testigos. Ponente señor Díez; abogado señor Torres; procurador señor Campos; secretario señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario contra Alfonso Cuesta Villegas por homicidio. Trece testigos. Ponente señor Sánchez Moreno; abogado señor Cuesta; procurador señor Avilés; secretario señor Valverde.

JOYERIA FAJARDO — De F. Garetá. Zacatín, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

Interesantisimo

GARBANZOS, HABICHUELAS Y LENTE JAS FINISIMAS, 1,20 kilo; QUESO DE BOLA DEL MEJOR, 7 pesetas kilo por piezas; QUESO MANCHEGO ISABELO EN ACEITE, 7,50 kilo por piezas; MELOCOTON al natural, lata 1/2 kilo, 80 céntimos; lata de un kilo, 1,60 — Todo esto lo puede adquirir en LA CASA BREVEA: Puerta Real, Granada — Teléfono 2498.

LAS 10 HOSTERIAS DE MADRID

Hotel Londres, Galdó, 2 Ptas. 16 a 25
Hotel Duñal, Alcalá, 4 > 12 a 18
Hotel Duñaiturria, P. Angel 13 > 12 a 16
Hotel Sevilla, Príncipe, 7 > 11 a 15
Hotel Alicante, Arenal, 16 > 11 a 15
Pensión Gil, M. Pineda, 5 > 13 a 18
Pensión Rivas, Alcalá, 26 > 12 a 17
Maison Dorée, Alcalá, 6 > 11 a 14
Pensión Marlasca, Cruz, 20 > 10 a 14
Pensión Nueva Magdalena Espoz y Mina, 4 > 10 a 13

A su llegada a Madrid, encontrará mozos, chauffeurs y gente de dudosa conducta, que tratarán de llevarle a otras casas. Estos lo hacen mediante una comisión que perciben y que al fin y al cabo acabará por recargar su cuenta.—No se deje sorprender y exija siempre una de LAS DIEZ HOSTERIAS DE MADRID

LAS DIEZ HOSTERIAS DE MADRID

NOVIOS.— Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal,

LA EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL, de la Plaza de la Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atades en camióneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad — Teléfono 1748



Banco Hispano Americano

MADRID
PLAZA DE CANALEJAS, 1
Capital autorizado, 200.000.000 ptas.
Capital desembolsado, 100.000.000
Reservas 54.192.935
SUCURSAL EN GRANADA
Gran Vía de Colón, número 1
Teléfono número 1805

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del ex ministro radical señor Guerra del Río, generales Lobo, Cruz y Nieves. También recibió la visita del ministro de Estado señor Rocha, con el que celebró una extensa conferencia.

Al abandonar el palacio de Buenavista a la una y media de la tarde, el señor Lerroux manifestó a los periodistas que no tenía noticia política alguna que comunicaría.

—He recibido al señor Rocha—agregó—que ha venido a hablarme de las noticias, bastante serias, recibidas de Cuba dando cuenta del estado que atraviesa aquel país.

Uno de los informadores le preguntó si habían tratado algo acerca de la renouación de las negociaciones comerciales hispanofrancesas y el jefe del Gobierno respondió:

—No hemos hablado de eso; pero aun que lo hubiéramos hecho, yo no podría decirles a ustedes nada.

Dijo también que había recibido una noticia verdaderamente tremenda. Se trata de una comunicación de la Sala sexta del Tribunal Supremo, en la que se le da cuenta del acuerdo condenando a la pena de muerte a diez paisanos, juzgados en Consejo de guerra en Teruel, hace aproximadamente un año, a consecuencia de un atentado cometido en las cercanías del pueblo de Alcañiz, en el que resultó muerto un guardia civil y otro gravemente herido.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid. En subsecretario de Gobernación, señor De Pablo, recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, comunicándoles que acababa de celebrar una conferencia con el señor Vaquero, que, como se sabe, se encuentra en Córdoba.

Añadió que por la mañana el ministro había asistido a la escuela fundada por él y había dado clase a los alumnos matriculados actualmente en la misma. Después acudió al Gobierno civil, donde absta las dos de la tarde le cumplimentaron numerosas personas.

Con respect al estado del orden público en España, el señor De Pablo dijo que no había ocurrido alteración alguna.

Había hablado con el gobernador general de Asturias, quien le había dado cuenta de los últimos hallazgos de armas y otros detalles de menor interés. También había conferenciado extensamente con el gobernador general de Cataluña.

Añadió el señor De Pablo que el señor Portela Valladares le leyó por teléfono un manifiesto que había publicado y dirigido a la opinión, en el que levantaba el ánimo del vecindario, no obstante haber reaccionado cívicamente con motivo del suceso ocurrido ayer, en el que resultaron algunos heridos.

Desde luego—agregó—este suceso no ha tenido la importancia que algunos periódicos le han dado.

El señor Portela me ha comunicado que estaban tomadas todas las medidas para evitar hechos delictivos, pues las fuerzas se encontraban distribuidas en aquellos alrededores; pero la circunstancia de habérselo encasquillado una pistola.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección sonora Western-Electric

Hoy domingo 10 de Marzo de 1935.

PROGRAMA EN ESPAÑOL

FILMOFONO presenta su magnífica producción en español titulada

Volga en Llamas

Gran éxito de ALBERT PRÉJEAN. Como complemento se anuncia la proyección de un elegido dibujo muy cómico.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 1,25. — General, 0,40.

Seguidamente estreno de la producción Paramount en español titulada

ESPIGAS DE ORO

En torno a las elecciones municipales

El ministro de la Gobernación manifiesta que las urnas hablarán en Mayo, en el caso de que, por dificultades de acoplamiento, las elecciones no pudieran celebrarse en Abril

tola a uno de los guardias que se encontraban en el lugar del suceso, fué motivo de que no pudiera ser aprehendido ninguno de los malhechores.

En cuanto al otro suceso ocurrido ayer en Terrasa, en el que se atentó contra un patrono que afortunadamente resultó ileso, la Policía ha logrado capturar al que disparó contra dicho patrono, y las autoridades se encuentran muy satisfechas, toda vez que el sujeto en cuestión es un elemento peligrosísimo.

Por último los reporteros preguntaron al subsecretario si el ministro regresaría hoy y contestó que seguramente, y teniendo en cuenta que ninguna cosa urgente le reclamaba aquí, el ministro no regresará hasta mañana por la tarde.

DICE EL SR. MARRACO

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió a mediodía a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Es indudable que han sido mal interpretadas las palabras que el señor Gil Robles ha pronunciado entre los labradores salmantinos sobre la prórroga en el pago de la contribución, o éste ha interpretado mal las mías, porque las prórrogas de las contribuciones están prohibidas por la ley de Contabilidad y los ministros no pueden legalmente concederlas. Estas son objeto siempre de una ley votada en Cortes.

Conste, pues, que no se concederá esa moratoria, por las razones que he expuesto. Ahora bien, lo que he hecho es recomendar al delegado de Hacienda en la provincia de Salamanca que, dentro de lo posible, proceda con la mayor benevolencia en este asunto, aceptando incluso el pago escalonadamente para dar tiempo a que los agricultores puedan enajenar sus granos y atender a los compromisos con el Fisco.

Después se refirió el señor Marraco al asunto de las cuentas corrientes de valores en la banca catalana y a la unificación de aquellos mercados mobiliarios.

Respecto al primer punto, se ha buscado una solución, que aceptan los miembros del Consejo Superior Bancario, consistentes en su reglamentación ahora bien, dejando definido lo que es una cuenta corriente de valores y un depósito, con objeto de que el público sepa con detalle las condiciones de ambas profundos, la unificación de los mercados mobiliarios de Barcelona.

—Sigo en mi criterio—añadió—de que no deben funcionar ambos y a este efecto se redactará el oportuno proyecto de ley respetando lo tradicional y justo. Si es preciso se modificará el actual régimen de las Juntas sindicales con un interventor en cada mercado oficial.

Terminó diciendo el señor Marraco que se propone firmar rápidamente el nombramiento de agente de Cambio y Bolsa que hay vacante en el Colegio de Madrid.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN CORDOBA. AMPLIA MANIFESTACIONES

Córdoba.—El ministro de la Gobernación, permaneció desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde en el Gobierno civil, donde acudieron a cumplimentarle las autoridades, comisiones de distintos centros y representaciones del partido radical de todos los pueblos de la provincia.

Después saludaron al señor Vaquero los periodistas. El ministro les manifestó que mantiene su criterio en lo que respecta a la celebración de elecciones municipales y en el próximo mes de abril, y que si por dificultad de acoplamiento no pudieran efectuarse en ese mes, se harían en mayo, siendo este también el propósito de Gobierno.

La nueva ley servirá sólo de ensayo, para ir luego a la confección de una definitiva basada en la técnica y en la experiencia.

Respecto al Estatuto de Prensa, manifestó que la Comisión parlamentaria que preside el señor Gil Robles lo estudia con gran interés, y cree que muy en breve emitirá dictamen, siendo posi-

ble que e neste mismo mes se discuta en las Cortes.

Estima que aun se desconoce el proyecto aprobado por el Gobierno y que sólo se ha publicado en el «Diario de Sesiones», como lo demuestra el hecho de que desde muchos periódicos se siga combatiendo el anteproyecto que él dió a conocer con el propósito de sondear a la opinión.

Añadió que la ley de Prensa es absolutamente indispensable para evitar el libertinaje de los periódicos y para que el Estado pueda controlar un instrumento tan importante como éste, que tanto puede influir en los destinos de una nación.

Se extrañó de que las protestas más enconadas contra el proyecto de ley de Prensa partan de la extrema izquierda, ya que ellos, en los países en que tienen impuesto su régimen político, ejecuten, como no desconoce nadie, gran severidad contra la Prensa.

En cuanto se refiere a la situación política, se negó a hacer declaraciones.

La Agrupación de Periodistas le pidió se interesara por que se modifique la ley de aumento del precio de los periódicos, en el sentido de que se destine una parte de los nuevos ingresos que han de obtener las empresas a la creación de una Caja de jubilaciones para los periodistas.

El señor Vaquero prometió hacerlo así cerca de sus compañeros de Gobierno, por estimar muy justa la petición.

Añadió que algo así quiso establecer en la ley de Publicidad, pero que no le fué posible por ser aquella materia ajena a él; pero que, no obstante, en cualquier otro aspecto, de la cuestión, estaría siempre al lado de los periodistas, sus antiguos compañeros, de cuya situación hay que ocuparse, para que al llegar a la vejez o a la inutilidad no se encuentren desamparados.

Los periodistas agradecieron mucho estas manifestaciones del señor Vaquero.

Este se propone emprender el regreso a Madrid mañana a mediodía, con el fin de dedicar todo el lunes a la preparación de los asuntos que ha de llevar al Consejo del martes.

La mayor parte de los alcaldes de los pueblos que han visitado al ministro le han hecho peticiones relacionadas con el paro, que el ministro ha prometido atender en lo que de él depende, o haciendo gestiones cerca de los ministros a cuyos departamentos afectan las obras.

EL SEÑOR ABAD CONDE A SAN FERNANDO

San Fernando.—En la última sesión municipal se dió un voto de confianza al alcalde para que organice el recibimiento que ha de dispensarse al ministro de

COLISEO OLYMPIA

Gran espectáculo cinematográfico. Reproducción sonora «Klangfilm».

Hoy domingo 10 de Marzo de 1935.

HOY ULTIMO DIA

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

ATLANTIC FILMS presenta la extraordinaria y monumental superproducción G. BRITISH

CHU - CHY - CHOW

Alibaba y los Cuarenta Ladrones

Basada en uno de los famosos CUENTOS DE LAS MIL Y UNA NOCHES. Protagonista: ANA MAY WONG. Espectáculo de ensueño e ilusión. Riqueza y lujo extraordinario. Jamás se ha visto una película así.

PRECIOS: Butacas de patio, 1,25. Butacas de general, 0,70.

El lunes, estreno en español: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, por el célebre cow-boy George O'Brien.

Marina, cuya llegada a ésta se espera en breve.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El presidente de la República recibió a audiencia al ex presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro, y a una comisión del Consejo directivo de Intercambio cultural Hispanoamericano, formada por don Eduardo García del Real, don Joaquín Goyanes, don Antonio de Obregón, don Guillermo Lorst, don Adolfo Trot y señor Sánchez Cazuela.

También recibió a don Manuel García Rodrigo, al periodista don Joaquín Llco y a don Alfonso Martín, acompañados de don Bautista Pérez de Cabo, don Enrique Montoya y señor Pérez Iglesias.

LA GUARDIA CIVIL SORPRENDE A UNOS LADRONES, A LOS QUE LES HACE VARIOS DISPAROS, MATANDO A UNO

Madrid.—Esta madrugada, en la primera Comandancia de la Guardia civil, se recibió un aviso dando cuenta de que unos desconocidos habían penetrado en el nuevo Parque de Mendigos, situado en el Paseo de las Delicias, esquina a la calle de Juan Vera.

Una pareja destacada al efecto sorprendió en el interior a varios maleantes cuando se llevaban varios metros de tubería de plomo. Al darles el alto, dos de los ladrones se entregaron sin resistencia, pero el tercero se dió a la fuga. La Guardia civil lo persiguió comiéndole repetidas veces a que se detuviera. Pero el fugitivo, lejos de atender estas indicaciones, continuó su huida, por lo que la Guardia civil se vió precisada a disparar sobre él con tan mala fortuna que uno de los proyectiles le alcanzó y cayó al suelo. La Guardia civil se acercó al herido, quien momentos después falleció en aquel lugar.

Trasladados los detenidos al cuartel de la Batalla del Salado, manifestaron llamarse Antonio Martín Gutiérrez, de 19 años, y Juan Gaután Rodríguez, de 17 años.

Por investigaciones realizadas se ha podido averiguar que el muerto se llamaba Mariano Monzón Candejas, de 20 años, apodado «El Cnato» y «El Dandy», sin que se conozcan su oficio ni domicilio.

El Juzgado militar de guardia instruyó las diligencias del caso y los detenidos pasaron a la cárcel.

LA LEY DE COORDINACION SANITARIA

Madrid.—El Comité de Defensa de las Clases Sanitarias ha hecho público un manifiesto en favor de establecimiento íntegro de la ley de Bases de Coordinación Sanitaria.

Esta ley, publicada en 15 de junio del pasado año, coordinaba las obligaciones sanitarias de Estado, las provincias y los municipios, y garantizaba la independencia y la retribución de los sanitarios municipales.

Otra ley de 22 de diciembre ha dejado en suspenso seis de las bases de la Coordinación y un decreto posterior ha suspendido totalmente la ley para la provincia de Navarra.

Pasa el tiempo—añade el manifiesto—y no se constituye la Comisión ministerial encargada de proponer los reglamentos de personal y servicios afectados por la ley de Coordinación Sanitaria, y ha empezado a discutirse una ley Municipal, en cuya redacción no han tenido intervención los sanitarios y de la cual temen que deje la Sanidad en el lamentable estado de desorganización que hoy se encuentra.

Pasan de cincuenta millones de pesetas los atrasos de los Municipios con los médicos titulares. Se ha llegado a un estado social de intranquilidad, manifestado en recientes episodios. Contra lo que se haya dicho, la ley de Coordinación Sanitaria no supone nuevas cargas para las Haciendas locales.

El Comité de Defensa de las Clases Sanitarias insiste en pedir el restableci-

miento de la ley de Coordinación Sanitaria en toda España.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

«El Sol».—Reproduce el artículo que to de la ley de Arrendamientos, que trata de la obligación del Instituto de Reforma Agraria de respetar los contratos ya determinados casos de incautación de fincas y de las indemnizaciones al colono.

Conforme a esta disposición, el Instituto de Reforma Agraria no podrá entrar para efectuar los asentamientos en las fincas arrendadas o dadas en aparcería y por tanto los propietarios absentes serán de mejor condición que los cultivadores directos.

Y como además es perfectamente factible para la mala fe simular contratos de arrendamiento, ya que la ley no pone traba alguna, resultó que de hecho quedará sin efecto la Reforma Agraria.

«Diario de Madrid».—Trata de los negociaciones comerciales con Francia.

Prolijamente explica el proceso de la política comercial francesa.

Ahora encauza sobre todo su política en el sentido de ampliar las exportaciones, y si amenaza con disminuir las contingentes, es principalmente para que se le compren más productos. De España le importa especialmente que le reconozca trato excepcional para la entrada de automóviles.

«Pero qué va a hacer si España no puede otorgarle nuevas concesiones porque tiene que negociar esa misma partida con otros países que para ella tienen también mucha importancia comercial? ¿Va a exponerse a perder el actual mercado español, que es uno de los mejores que tiene en Europa? La decisión sería absurda, porque todas las bajas que en déficit de su balanza pudiera representar el corte de la importación de la mercancía española, no compensarían a Francia de las repercusiones que nuestras repatriadas pudieran ocasionar en el aumento de su paro forzoso.

Nuestro Gobierno se halla, pues, plenamente acertado al defender los intereses nacionales con una actitud comprensiva y digna, que si antes de ahora se hubiese ensayado, nos habría situado en posición comercial más favorable que la que padecemos ahora.

«La Libertad».—El balance del Banco de España nos muestra cómo en 1934, año terrible para la producción española, quedan para el Banco y sus acciones las 81.040.568 pesetas. ¿Nos asombramos tal en año de tantas dificultades para la vida española?

Nda habría que hablar de esto, si no fuera porque el Estado mismo recoge una participación de 25 millones. Y justo es que se pidan otros rumbos al Banco. Dinero costoso y beneficios exorbitantes, no puede ser. Lo equitativo es que el Banco apriete menos los tornillos a los españoles.

¿Negar menos? Por seguro que no. Por que agrandando más y más el número de sus operaciones, los pequeños poco producirían ciertamente. Lo que ahora produce la pauta del tipo alto de interés, es agobio extraordinario para el desenvolvimiento económico del país en horas difíciles. En suma, que el Banco sea para España, no España para el Banco.

SALON NACIONAL

Hoy domingo 10 de Marzo de 1935.

SECCIONES

a las 2, 3, 30, 5, 8, 30, 8, 9, 30 y 11.

PROGRAMA EN ESPAÑOL

ULTIMO DIA que se proyecta la formidable película

LA LLORONA

Maldición de mujer

HABLADA EN ESPAÑOL, por RAMON PEREDA.

FIN DE FIESTA, con una graciosísima película de gran comicidad

DOS PIES QUE PARECEN TRES. Risa para media hora.

PRECIOS

Butaca, 1 peseta. — Anfiteatro, 0,30

Miñana, lunes, estreno de LA CANTANTE DE LA OPERA. Hablada en español.

Visado por la censura

ANUNCIOS POR PALABRAS

- FARMACIAS**
Antonio Parera Riquelme, C. Genil, 41
José Román, Plaza de San Antón, 1.
- BARBERIAS**
Salón Calancha. Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.
- COMESTIBLES**
Joaquín Albar Gómez. Plaza de Bibrarramba.
- DENTISTAS**
Doctor Lago.—Reyes Católicos
- FLORES ARTIFICIALES**
El Vergel. Objetos para regalos. Zaca-tín 9.
- HOTELES**
Alhambra Palace Hotel.
H. Internacional. Reyes Católicos, 50.
Hotel Londres. Acera del Casino, 18.
Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merle, 1.
R. Hotel Washington Irving. Alhambra
- OTROS HOSPEDAJES**
La Perla. Calle de Cobas.
Pensión Torres. Navas, 16.
Victoriano Fuentes. Navas, 24.
- ZAPATERIAS**
Calzados Estrany. Zacatín, 49. Unica ca-sa que vende directamente.
- RELOJERIAS**
Relojería Pizón.—Mesones, 55.
- TEJIDOS**
San José. Reyes Católicos, 23. Prime-ra Casa en Granada para géneros de punto y equipos de novia y colegial.
- PELLUQUERIA de señoras**
Pescadería, 18, principal.
- COLOMERA**
Victor Rodríguez Rodríguez. barbería.

Colegio Oficial de Matronas

- Alfama Herrera, doña María
—Calderería Nueva, número 4.
- Arzón Alvarez, doña María
—San Agustín, 7, 2.ª, derecha.
- Batzales Alcalde, doña Carmen
—Buensuceso, número 26.
- Fernández Muñoz, doña Ana
—Real de Cartuja, 86-88.
- Ordoñez Sánchez, doña Rafaela
—Concepción, número 10.
- Morales Quesada, doña Teresa
—San Diego, número 1.
- Ordoñez Camacho, doña Rosario
—Marlana Pineda, número 9.
- Torres Reigaza, doña Ana
—Libreros, 8 y 10, primero.
- Torres Mifán, doña Matilde
—Cárcel Baja, número 51.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambra, Libreros y Alcaicería
Los mejores surtidos y precios en
GAMUZAS, TERCIOPELOS,
COBERTORES, PARAGUAS
y GENEROS DE PUNTO.
Importante Sección de Pañería.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, al lle-gar esta tarde a la Presidencia, mani-festó a los periodistas que no tenía nue-vas noticias que comunicar después de lo que facilitó por la mañana al salir de su despacho del ministerio de la Gue-rra.

El señor Lerroux preguntó a su vez a los informadores que noticias sabían, y ellos dieron cuenta de que nuevamente cir-culaba con insistencia el rumor de que se iba a ser planteada la crisis total.

Un periodista añadió:
—Incluso se habla de quién ha de ser el sustituto.
—¿Quién lo será?
—El señor Jiménez Fernández.
—Hombre, menos más que es amigo mío. Pero desde luego hay que tener en cuenta una cosa: que este cambio de Go-bierno habrá de producirse antes de que se resuelvan los graves problemas que el Gobierno actual tiene planteados, tales como el de aplicar la justicia que han decretado los Tribunales, porque si creen que yo he de quemarme las manos sa-cando las castañas del fuego para mar-charme luego a mi casa tranquilamen-te están equivocados.

PRISIONES MILITARES SE FUGAN UNOS SOLDADOS QUE ALLI ESTABAN RECLUIDOS

Madrid.—Minutos antes de las cinco de la tarde los transeúntes que circulan por la calle del Rosario, donde está el edificio de Prisiones Militares, se vie-

Hoy celebrará en Malaga un importan- te acto el Partido Agrario Español

Asistirán los Sres. Martínez de Velasco y Royo Villanova

ron sorprendidos por unos cuantos cen-tinelas que corrían en todas direcciones ordenando a los porteros de las casas de aquellos alrededores que cerrasen los portales.

Enseguida se propagó el rumor de que se habían fugado unos reclusos.

Posteriormente parece que se ha com-probado que los jugadores fueron unos sol-dados que huyeron por un boquete prac-ticado en el suelo del sótano de la habi-tación en que se hallaban reclusos, que les puso en comunicación de una galería subterránea que hay bajo la prisión de San Francisco, pues según informes, ba-jo estos edificios hay varias de dichas galerías, que tiene diversas salidas en distintos puntos de Madrid.

Se supone que los fugitivos, por el sub-terráneo, llegarían hasta los comedores de Asistencia Social, de donde les fué fácil salir, sin que se advirtiera su fuga.

Momentos después de advertirse la evasión el oficial de guardia, con varios soldados y guardias de Asalto, practicó un registro en la parte del edificio co-rrespondiente a los comedores de Asis-tencia Social, donde fué encontrado el boquete por donde salieron los soldados.

Se tiene la impresión de que la fuga la realizaron esta mañana y fué adver-tida a primeras horas de la tarde.

Madrid.—En los salones de la Socie-dad española de los Amigos del Arte se ha celebrado la inauguración de la Ex-posición Iglesias sobre etnografía amozónica.

Consta ésta de 351 objetos, frutos de las investigaciones realizadas por el ca-pitán Iglesias en la cuenca amazónica y que constituyen un índice de la cultura de las tribus de dicha región ecuatorial, que muestran la vida y costumbres de aquellos serviciales y el grado de su adelanto en artes decorativas, apreciables y vistosos adornos con que cubren sus cuer-pos en las ceremonias sagradas, hechos a base de plumas de la fauna amozónica. Figura asimismo una colección de utensilios, redes, cestas, etc., fabricados y tejidos con fibras vegetales, collares hechos con cáscaras de frutos y colécteros, fragmentos de cerámica pintada, armas de guerra, caza y pesca, etc.

Tampoco falta en esta importante Ex-posición un muestrario de la fauna y flora amazónica.

El capitán Iglesias trajo de su reciente viaje más de cien animales vivos, con los que se hacen experiencias sobre el sistema nervioso en el Instituto Cajal, echa la primera a base de pieles, pues dichos animales han perecido en su mayoría por dificultades de aclimatación.

Respecto a la flora, se compone de las plantas medicinales más usadas por los indios, muestras de maderas y otros pro-ductos, que comienzan a constituir ex-portación regular de los Estados de Ama-zonas y Tara.

Asistió al acto un numeroso y distin-guido público, entre los que figuraban el ex ministro señor De los Ríos, el se-ñor Barcia, los ministros de Guatema-la, Uruguay, Perú y Panamá, marqueses de Lema, vizconde de Eza y muchas se-ñoras.

El capitán Iglesias recibió innumera-bles felicitaciones.

DE REGRESO DE LA INDOCHINA ATE-RRIZA EN BARAJAS

Barajas.—Procedente de la Indochina y tripulando un aparato «Dragón», lle-gó hoy al aeropuerto nacional de Bara-jas el aviador francés M. Garric, que ha efectuado escalas en Orán y Sevilla. Se dirige a París.

También regresaron hoy del Cairo los hermanos Cuesta, acompañados del ca-pitán y piloto don José María Gómez del Barco.

FUEGO EN UNA LITOGRAFIA

Valencia.—Se ha declarado un incen-dio en la litografía de la S. N. Zanon y Compañía, situada en la calle de Gonzá-lo Julián, 38.

El fuego destruyó buena parte de las existencias allí almacenadas, causando pérdidas de bastante consideración y la consiguiente alarma entre el vecindario.

que en su mayor parte estaba entregado al descanso.

EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITARA VALENCIA

Valencia.—En Concoctina se espera para el domingo próximo, día 17, la vi-sita del ministro de Justicia señor Aiz-pun, invitado por los elementos de la Derecha Regional.

VISITAS DEL GENERAL RIQUELME

Sevilla.—El jefe de la división, gene-ral Riquelme, hizo esta mañana una vi-sita a la fábrica de Artajería, situada en el barrio de San Fernando. Salió de ella muy complacido.

El general examinó una batería Wic-ker recién construida y dijo que la de Sevilla es la primera fábrica del mundo que se dedica a estas construcciones.

Hizo grandes elogios de la Escuela de formación profesional, instalada en la fábrica, y felicitó efusivamente a la di-rección y jefes.

VISTA DE UNA CAUSA POR HOMI-CIDIO

Sevilla.—A las cuatro de la tarde ha comenzado ante jurados la vista de la causa contra Isaac Reverte y nueve in-dividuos más, a quienes se acusan de que en noviembre de 1933 dieron muerte en la barriada de Amate a un apoderado del partido de Acción Popular.

UN GITANO HERIDO DE GRAVEDAD POR DOS LADRONES

Valencia.—El gitano Diego Muñoz Lo-zano, de 28 años, vendedor ambulante de telas, que regresaba a su domicilio en Valencia, fué asaltado por dos indivi-duos, que trataron de arrebatarle el fal-do de telas de que era portador y el di-nero que llevaba.

Como se resistiera, los desconocidos hicieron varios disparos sobre él, hirién-dole de gravedad.

PROPAGANDA DEL PARTIDO AGRARIO

Madrid.—Esta noche marcharon a Má-laga, donde celebrará un acto de propa-ganda el partido agrario, el jefe de la minoría agraria don José Martínez de Velasco y el diputado don Antonio Royo Villanova.

Acompañan a dichos señores varios di-putados de aquella provincia y el direc-tor general de Ferrocarriles, don Pedro Redondo.

LLEGADA A MADRID DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Ha llegado a Madrid el mi-nistro de Agricultura señor Jiménez Per-nández.

NOVILLADA Y DESECAJONAMIENTO

Valencia.—Mañana comienza la tem-porada taurina con una novillada, en la que los diestros Miguel Palomino, Niño del Barrio y Lazruilo despacharán seis reses de Concah y Sierra.

Después de la novillada se desecaja-narán en el redondeo veinte toros que han de ser lidiados en las próximas cor-ridas falleras.

DENUNCIA DE UN DIPUTADO CONTRA EL ALCALDE ACCIDENTAL DE VALENCIA

Valencia.—En el Juzgado de guardia ha sido presentada una denuncia firma-da por el diputado señor Marco Miran-da contra el alcalde accidental de Va-lencia señor Gilbert, por incasión de fun-ciones.

ACTO DE DESAGRAVIO

Santander.—Se han celebrado actos de desagravio en memoria del marqués de Valdecilla. En la Catedral tuvo lugar una misa a gran orquesta, a la que asis-tieron las autoridades y numeroso pú-blico. Ofició el obispo. Muchas personas han estado a las puertas de la Casa de Salud para depositar coronas y flores. Para estos actos de desagravio han ve-nido en trenes y autobuses millares de personas.

Para solemnizar más estos actos el co-mercio mantuvo cerradas sus puertas durante aquéllos.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Zaragoza.—De madrugada llegó el ex ministro don Marcelino Domingo acom-pañado de su esposa y de los periodistas madrileños señores Lizama y De la Vila. Le recibieron muchos amigos parti-culares y políticos.

El señor Domingo se retiró seguida-mente a descansar.

Más tarde recibió a los periodistas, a quienes dijo:

—Comprenderán ustedes que no es ocasión de enjuiciars la política del Go-bierno actual. Aguardaremos momentos más propicios. Estoy satisfecho del resur-gimiento republicano en el espíritu po-pular. Bien lo demuestra el hecho de que hace unos días pronuncié una conferen-cia en Alicante y el local se llenó y aun quedaron en la calle numerosísimas per-sonas que deseaban oír el criterio repu-blicano de izquierda.

Contrasta el hecho con el de que en el mismo sitio de una conferencia en épo-ca algo lejana y los concurrentes no abundaron como ahora.

Me preguntan ustedes qué criterio es el de Izquierda Republicana sobre la unión con los demás republicanos. Iz-quierda Republicana mantiene el crite-rio de que debe unirse sin perder su per-sonalidad a las fuerzas afines, por lógica conveniencia para orientarlas hacia el porvenir inemdiato colectivamente.

Interrogado el señor Domingo sobre el proceso por el alijo de armas, dijo:

—No he de hablar de cómo terminará el asunto, aunque en realidad la opinión nacional lo tiene juzgado. Lo que sí sé es que don Manuel Azaña irá a una sesión del Congreso para defenderse personalmente contra las acusaciones que se le dirigen. El sabe sobradamente lo que tiene que decir y el país también. Seguramente intervendrán en el debate las minorías no ministeriales.

Habló después el señor Domingo de la carta que envió al presidente del Con-greso relacionada con la famosa impor-tación de trigos durante la época en que ocupó la cartera de Agricultura.

Hasta ahora solo re heribido una carta de contestación, en la que el señor Alba le acusa recibo de la suya, y dice que le dará la tramitación reglamentaria.

Como hay cuestiones graves que re-solver en el momento actual, entre ellas la del alijo de armas, nada ha querido hacer el señor Domingo para que se abra debate sobre las referidas importaciones de trigo, pero apenas haya pasado este momento político obrará como las cir-cunstancias aconsejen, para que la cam-paña contra él termine en las Cortes.

El señor Domingo, su esposa y acom-pañantes han marchado a Barcelona, donde aquí pronunciará dentro de ocho días una conferencia en un teatro.

AZANA DE UNOS MALEANTES

San Sebastián.—Al mediodía se pre-sentaron tres individuos en la parada de taxis de la calle de Iparraguirre.

Alquilaron un auto y ordenaron al cho-fer que los llevara a Monte Uña. Así lo hizo el conductor y cuando llegaron a un lugar estratégico le amenazaron con armas, le sacaron del coche y le amarra-ron a un árbol y después huyeron.

Una aldeana descubrió al chofer, que se llama Casimiro Rodríguez, quien con-tó lo sucedido en la Comisaría de Vigil-ancia. Se ha dado aviso telefónico a to-dos los pueblos para ver de detener a los autores de la fechoría.

NO ENTRAN EN CLASE

Lérida.—Como protesta contra la ac-tuación del director del Instituto de se-gunda enseñanza, hoy no han entrado en clase los alumnos del último curso.

EL TEMPORAL AMAINA EN EL ESTRE-CHO. — EL JEFE DE LAS FUERZAS DE MARRUECOS LLEGA A CEUTA

Ceuta.—Ha amainado el temporal en el Estrecho. Procedente de Algeciras, y haciendo el viaje en hidroavión, llegó el jefe superior de las fuerzas de Marruecos, general don Francisco Franco. Le rindió honores una compañía de Regu-lares con bandera y nuba.

También ha llegado el vapor correo de Algeciras trayendo correo de tres días y prensa atrasada.

LLEGA A CADIZ UN BARCO SO-VIETICO

Cádiz.—Procedente de Rotterdam ha llegado el vapor soviético «Botharin», con averías.

El citado buque se dirigía a varios puertos de Rusia. El capitán ha solicita-do de los astilleros presupuestos para la reparación de la avería. En caso de no convenir marcharía directamente a Gi-braltar.

Las autoridades han montado un ser-vicio de vigilancia en los muelles para evitar el desembarco de los tripulantes de dicho buque y para que nadie suba a bordo.

UN OBRERO MUERTO Y OTRO HERIDO

Huete.—El tren correo de la mañana alcanzó a los obreros de esta ciudad Sa-turnino Priego Martínez, de 31 años, ca-sado, y José Rentero Omedilla.

El primero resultó con la fractura de los plerias y brazo izquierdo, fallecien-do poco después.

El segundo quedó en grave estado. Ambos fueron sorprendidos en una curva de la vía con otros compañeros que venían en dirección a Arcentilla.

HERIDA POR SU MARIDO

Turuel.—El empleado del matadero Francisco Márquez, por causas que se desconocen, hirió a su esposa de una cu-cillada en el vientre, dejándola en gra-ve estado.

UNA CAMIONETA CAE POR UN TE-RRAPLEN DE MAS DE CIENTO METROS

Bilbao.—Entre Bilbao y Palencia una camioneta de Bilbao, conducida por Joa-quín Inchaorrada, se despiató y cayó por un terraplén de más de cien metros.

El chofer resultó con la fractura de la base del cráneo y de la columna ver-tebral. Ha ingresado en el Hospital y su estado es gravísimo.

SE REUNE LA SALA SEXTA DEL SUPREMO

Madrid.—La Sala de gobierno del Tri-bunal Supremo, en su reunión de esta mañana, ha estudiado dos propuestas de indulto, remitidas por el Gobierno.

Afectan a dos de los procesados en Cer-vera del Río Alhama, a quienes el Con-sejo de guerra condenó a muerte por su participación en los sucesos revoluciona-rios de octubre último.

A POCO DE SALIR DE LA CARCEL, BONDE CUMPLIA CONDENA POR RO-BO, INTENTA DESVALIJAR EN LAS OFICINAS DE LA AUDIENCIA UNA CA-JA DONDE SE GUARDABAN FONDOS

Lugo.—Al día siguiente de ser liberta-do Manuel Sánchez, que cumplía condena por robo frustrado, ha intentado des-valijar en las oficinas de la Audiencia provincial la caja donde el oficial encar-gado de abonar las dietas a los penados guardaba los fondos.

Por la tarde había estado en la secre-taría solicitando un socorro. Por orden del presidente se le dieron diez pesetas.

Manuel, que tiene 50 años, al salir ayer de la cárcel se había escondido en una de las dependencias de la Audien-cia donde le socorrieron.

Al quedar a solas a las nueve y media de la noche, se dirigió a la mesa del ofi-cial, pero como no pudo abrir al primer intento la caja quiso forzarla con una escopeta que allí había como pieza de convección de una causa.

Como también fué inútil el esfuerzo, saltó por una ventana a la calle.

Fué visto por el sereno del Ayunta-miento, en cuyo piso bajo está instala-da la Audiencia, y ayudado por su her-mano, también sereno de un comercio, detuvieron al asaltante y le entregaron a la Policía.

Manuel Sánchez volvió a ingresar en la cárcel después de prestar declaración.

En la Audiencia se personaron a me-dianoche el presidente, el juez de ins-trucción, varios abogados, el alcalde y otras autoridades, que comprobaron que nada había sido robado.

Ello se veía la mesa destrozada y va-rios sumarios y rojos en desorden.

NUOVA SUCURSAL DEL BANCO DE VIZCAYA

Madrid.—Continúa el Banco de Vizca-ya su plan de obtención de Delegacio-nes urbanas por toda la demarcación de Madrid.

En breve abrirá al público otra en el barrio de Salamanca.

Esta nueva sucursal estará situada en la calle de Goya, esquina a la de Se-rrano.

PROCESADOS ABSUELTOS

Barcelona.—Esta tarde comparecie-ron ante el Consejo de guerra José Co-lón Aello y Ramón Cabases, alcalde y juez municipal, respectivamente, de Ai-carras, acusados de rebelión militar.

Durante los sucesos de octubre, el pri-mero de ellos se apoderó de la central te-lefónica y el segundo trasladó paisanos armados desde el pueblo a Barcelona con un camión.

Colón declaró que si se había incauta-do de la central telefónica fué para ga-rantizar el orden e impedir que se corta-ran las comunicaciones.

Al otro procesado no se le pudo pró-bar nada y ambos fueron absueltos.

SE CONCEDE PRISION ATENUADA A VARIOS PROCESADOS

Madrid.—Por disposición del juez espe-cial señor Alarcón, se le ha concedido prisión atenuada al ex diputado a Cortes don Eladio Fernández Egocheaga, ins-pector de Pósitos marítimos señor Dora-do y súbdito portugués Alberto Augustt Alejandrino Dos Santos, procesados con motivo del alijo de armas realizado en San Esteban de Pravia, que se hallaban detenidos en la Cárcel Modelo.

En virtud de tal disposición, los dete-nidos han sido puestos en libertad con-dicional.

NINA MUERTA POR EL TREN

Barcelona.—A la una y media de la tarde, en la línea del ferrocarril del Norte, bariada de Verdú, un tren arrolló a la niña Remedios Rubio, de 14 años, que resultó muerta en el acto.

MAGISTRADO DEL SUPREMO

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministro de Justicia nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Ildefonso Bellón y Gómez.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Decreto nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Bilbao, a don Jesús García de Obeso.

Guerra.—Decreto concediendo el empleo de general de brigada, honorario, al coronel de Infantería, en situación de retirado, don Luis Trucharte Sampedro.

Otro ídem la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Víctor Carrasco Amilivia.

Instrucción pública.—Decreto (rectificado) aprobando el proyecto redactado por la oficina técnica de construcción de escuelas para construir en Cella (Teruel), un edificio de nueva planta con destino a Escuelas graduadas, con cuatro secciones para niños, cuatro para niñas y dos para párvulos.

Orden nombrando vocal representante del Ayuntamiento en el Patronato Local de Formación Profesional de Gijón a don Robustiano Vina Mori.

Justicia.—Orden dictando normas relativas al uso de una placa y un carnet de identidad para aquellas diligencias que por sí practiquen los alguaciles de los Juzgados de Instrucción y Audiencias.

Guerra.—Orden circular dando conocimiento del fallecimiento del general de división de la guardia civil, en situación de reserva, don Manuel de la Barra Caro Fernández.

Hacienda.—Orden circular confiriendo el mando de la Comandancia de Carabineros de Madrid al teniente coronel de dicho Instituto don Daniel González y González.

UN LITERATO FRANCÉS MUERTO EN ACCIDENTE

Zaragoza.—El día 7, al mediodía, en el lugar denominado Portillo de Trachena, término municipal de Anso, cayó desde una altura de 70 metros el literato francés Jacques, conocido por el pseudónimo de «Heirbeirtald», produciéndose heridas mortales en la cabeza y en la columna vertebral.

Con un amigo suyo apellidado Dubosco, que le acompañaba, intentaban llegar esquiando a Anso, procedentes del pueblo francés de Lescun.

Habían salido a las cinco de la mañana. Ocurrido el accidente, Dubosco descendió al ventisquero donde yacía su compañero y le recogió, llevándolo a hombros, sabiendo que estaba moribundo.

Durante más de dos horas estuvo buscando un refugio y cuando se encontraba en esta operación Jacques murió.

El señor Dubosco anduvo despiestado toda la noche, hasta que consiguió llegar al pueblo de Izaba a las siete de la mañana del viernes.

Se procedió al levantamiento del cadáver.

El señor De Prat residía en Pau, estaba casado y tenía dos hijos.

AGRESION A UN OFICIAL DE ASALTO

Málaga.—Esta noche, a las nueve, en lugar conocido por Cruz del Molinillo, cuando el teniente de Asalto don Enrique Girval González marchaba para inspeccionar los servicios, le salieron al encuentro seis individuos que le agredieron.

CRIA Y EXPORTACION DE CANARIOS FLAUTAS

LOS MEJORES, GARANTIZADOS.

PEDIDOS A

J. MARTINEZ CALVO. YECLA (Murcia)

El señor Girval luchó bravamente con los extremistas, hasta que al ruido de las detonaciones acudieron fuerzas de Asalto y otras personas, que en comportamiento de alto civismo ayudaron al teniente citado.

A la llegada de estos auxilios huyeron los pistoleros sin que pueda saberse de momento si alguno de ellos resultó herido.

Además la capa del citado oficial quedó oradada por los proyectiles, siendo milagroso que ninguno de éstos le hiriera. Con motivo de los atentados se ha intensificado severamente la vigilancia y se han dado por el gobernador civil órdenes energicas a los agentes de la autoridad.

El movimiento revolucionario en Grecia Comienza la operación del Gobierno griego dirigida personalmente por el general Codylis

DECLARACIONES DE BESTEIRO

Barcelona. Hoy ha llegado a ésta un periódico holandés en el que se publica una entrevista del ex presidente de las Cortes señor Besteiro.

Hablando sobre la labor legislativa del Parlamento actual ha dicho que no le satisface.

Con respecto a las elecciones ha dicho que se imponen unas generales, si bien el sistema electoral que se prepara no le satisface.

Hablando sobre la formación de un bloque de izquierdas y la alianza de éste con los socialistas, lo estima necesario, pero no como el anterior, pues en este caso prefiere que actúen separados los partidos de izquierda del partido socialista.

Preguntado sobre el retorno del partido socialista al Parlamento ha dicho que en todo momento ha sido partidario de ello.

Sobre el pasado movimiento en Asturias ha dicho que en la primera asamblea del partido se pondrá todo en claro. —¿Y sobre discrepancias en el partido socialista?

—Existen; yo soy uno de ellos, precisamente desde antes del advenimiento de la República. Pero no hay ni habrá disidentes. Espero a la asamblea del partido socialista y U. G. T. y si sigue triunfando el espíritu de hoy, yo renunciaré a hacer mas política activa.

—¿Es cierto que se está formando un frente único entre los Sindicatos para la lucha electoral?

—No lo sé. Hace algún tiempo me visitó Pestaña y me habló de eso, pero no tengo nuevos datos.

Con respecto a la propaganda de la Ceda ha dicho que es perfectamente demagógica.

Termina exponiendo su criterio de que en España es imposible una dictadura de derechas y menos un fascismo.

LO QUE COBRARA ANUALMENTE EL EX REY DE SIAM

Paris.—Compañías aseguradoras francesas e inglesas han entregado hoy al ex rey de Siam Prajadhipok, los primeros cheques semanales por su «seguro de paro».

El ex rey de Siam se aseguró hace años contra la posible pérdida de su trono. Recibirá cheques por valor de unas 300.000 pesetas al año.

LA REVOLUCION EN GRECIA. LOS REBELDES PIDEN QUE CESE EL BOMBARDEO

Atenas.—Según noticias recibidas en esta capital, los rebeldes han pedido que se ponga término a los bombardeos por aviones de las ciudades por ellos ocupadas.

La misma información dice que el Gobierno de Atenas ha hecho contestar a esta demanda que mientras los rebeldes no se rindan sin condiciones a los poderes legales, continuarán los bombardeos con todas sus consecuencias.

LA NIEVE IMPIDE LLEVAR A CABO LA OFENSIVA DE LAS TROPAS LEALES

Atenas.—De las noticias de diversas procedencias que se reciben en esta capital se deduce que la situación no ha experimentado cambio alguno de importancia en las regiones teatro de las operaciones.

Continúa nevando sin interrupción y la nieve alcanza en algunos lugares metro y medio de altura.

Por esta causa la ofensiva que debían emprender las fuerzas fieles al Gobierno continúa detenida y los servicios en las líneas avanzadas se hacen en condiciones muy penosas.

BOMBARDEO DEL DEPOSITO DE FERROCARRILES

Atenas.—El general Codylis, ministro de la Guerra, ha cableografiado al presidente del Consejo, Tsaldaris, diciendo que la aviación ha bombardeado otra vez el cuartel del depósito ferroviario y la casa del gobernador en Serrai.

El bombardeo de la aviación ha destruido una batería de artillería rebelde. Un avión del Gobierno ha sido alcanzado por el fuego de los rebeldes, y las averías causadas por los impactos le han hecho caer a tierra.

Las lluvias están originando la crecida del río Strymon, dificultando el paso a las tropas y a la artillería, que necesitan atravesarlo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA CONFIA EN LA VICTORIA

Atenas.—El general Codylis, ministro de la Guerra y comandante en jefe de las fuerzas de operaciones, ha publicado un comunicado, en el que dice:

«Luchamos contra los elementos desatados de la Naturaleza y contra un enemigo despreciable.»

El general dice, una vez más, que la victoria de las tropas leales es cada vez más segura.

BARCOS TURCOS HACIA EL MAR EGEO

Atenas.—Una escuadrilla de barcos de guerra turcos navega hacia el mar Egeo. Esta determinación ha sido adoptada como consecuencia de la ocupación por los rebeldes griegos de islas cercanas a la costa turca.

PARA PROVISIONAR LOS BUQUES DE LOS REBELDES

Atenas.—Comunican de Creta que el jefe de la rebelión, señor Venizelos, ha implantado un impuesto especial.

Por otra parte se asegura que los rebeldes han procedido al embargo de varios navios mercantes, con objeto de procurarse carbón, del que carecen cada vez más para sus buques de guerra.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Atenas.—Continúan en la capital las detenciones de personas sospechosas de intervención en la rebelión e de simpatizar con los revolucionarios.

En los círculos políticos se declara que el comercio y la industria han sufrido daños que evalúan en muchos millones de dracmas.

LA ACCION DE LAS FUERZAS AEREAS

Atenas.—Las fuerzas aéreas del Gobierno han lanzado treinta bombas sobre una batería rebelde, en Palajalutra.

Los aviones de reconocimiento señalaron que no hay movimiento alguno en Katojumaya ni en los alrededores.

Se hace saber que los bombardeos de la aviación tienen por finalidad desmoralizar a los elementos rebeldes y empujarlos a capitular sin necesidad de combatir con el consiguiente derramamiento de sangre.

Se anuncia que se están ultimando los preparativos para desencadenar una ofensiva simultánea de las tropas del Gobierno, en la que cooperarán la aviación, la artillería, la caballería y la infantería.

Por otra parte, se asegura que todas las noticias que ha circulado sobre supuestos combates son completamente falsas.

SE DESMIENTE QUE VENIZELOS ESTE HERIDO

Atenas.—Noticias de origen particular declaran que no es cierta la información según la cual el expresidente Venizelos, jefe del movimiento revolucionario, haya resultado herido ni que ha sido transportado a un puerto egipcio por un contrabandero rebelde.

CIEN MIL SUBLEVADOS EN SERRES Y CAVALLA

Paris.—Según comunica el correspondiente del «Matin» en Salónica, a su periódico, han llegado a dicho puerto cinco

aviones de bombardeo y material procedentes de Yugoslavia.

Hoy son esperados otros diez aviones, que han sido enviados desde Inglaterra.

El citado corresponsal añade que los rebeldes de Serres y Cavalla disponen de unos cien mil hombres y tienen también aviones de bombardeo.

DECLARACION DEL GOBIERNO DE YUGOSLAVIA

Londres.—Según despachos recibidos por el «Daily Express» de Londres, el Gobierno yugoslavo ha publicado una declaración en la que advierte que si un soldado búlgaro penetra en territorio de Grecia, Yugoslavia, Turquía y Rumania acudirían en ayuda de Grecia.

MAS INFORMES DESMENTIDOS

Atenas.—La agencia «Tenas» dice estar en condiciones de poder desmentir las noticias que ha publicado, según las cuales el movimiento rebelde ganaba terreno en una parte del territorio griego, y el almirante Demestichas había exigido la dimisión del Gobierno que preside el señor Tsaldaris y la entrega inmediata del Poder al señor Venizelos.

EN CUBA SE SUSPENDE LA CONSTITUCION Y SE RESTABLECE LA PENA DE MUERTE

Habana.—El Gobierno ha suspendido la ley Constitucional.

La acción del Gobierno significa la no existencia de la Constitución en toda la isla, y equivale prácticamente al establecimiento de una dictadura y estado de guerra severísimo. El Gobierno ha restablecido la pena de muerte.

Ha designado un gobernador militar para la provincia de la Habana, con plenos poderes, adoptando las mismas medidas en las demás provincias.

Todas estas disposiciones han sido adoptadas después de una intensificación de la campaña de terrorismo.

En las últimas horas han estallado cinco bombas. Seis tranvías y muchos escaparates de tiendas han sido apedreados, y en diversos puntos de la ciudad se registraron tiroteos esporádicos.

El personal de diez hospitales del Gobierno está en huelga, y los jueves y los funcionarios de los Tribunales de la Habana están deliberando si se unirán al paro.

Patrullas de marineros han estado durante toda la noche vigilando la ciudad, despejando las calles y cafés.

EL VALLE DE STRUMA, INUNDADO

Salónica.—Todo el valle de Struma, hasta Kato y Poroy, está inundado.

El puente principal sobre el Struma parece resistir a la fuerza de la inundación, pero la vía férrea está cortada en una distancia de un centenar de metros.

EJECUCION DE UN REO

Little Rock (Arkansas).—Ha sido ejecutado Mark Shark, de Akron (Ohio), autor de la muerte por envenenamiento del matrimonio Alvin Colloy y de sus dos hijos, el mes de agosto último, cerca del pueblo de Malvern, en el Estado de Arkansas.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN NIÑO

Ypsilanti (Michigan).—Ha sido encontrado el cadáver mutilado de un niño de siete años de edad, llamado Richard Streicher, con cinco heridas de arma blanca, en forma de cruz, en el pecho.

El descubrimiento fué hecho por un compañero de colegio del niño asesinado, bajo un pequeño puente que conduce a una isla en medio del río Hurón.

ARZOBISPO EN LIBERTAD

Méjico.—El arzobispo de Méjico, monseñor Pascual Díaz, que había sido detenido, ha sido puesto en libertad por las autoridades después de haber hecho efectiva una multa de 100 pesos, que le ha sido impuesta por haber infringido las leyes religiosas.

EL PRETENDIENTE DE LA CORONA DE GRECIA RESIDE EN ZARAGOZA, DONDE ACTUA COMO NOTARIO ESPAÑOL

Zaragoza.—Como es sabido, reside en esta capital el pretendiente a la Corona de Grecia, príncipe Augustino Lascaris, que actúa como notario español dentro de la más rigurosa legalidad.

Su significación ha alcanzado estos días singular relieve y esta mañana ha sido visitado por un redactor de «Ahorra», que le pidió declaraciones relacionadas con el momento político y militar de Grecia.

El señor Lascaris se ha negado en absoluto a hacer manifestaciones políticas como aconteció días pasados cuando le visitaron los periodistas locales, pero ha facilitado al enviado de «Ahorra» una

amplia información con demostraciones documentales de gran interés. También se ha prestado a ser protagonista de una información gráfica para el citado diario.

El señor Lascaris ha dicho hoy a los informadores que se propone estar al lado de toda manifestación periódica en espera de los hechos que se producen en su país.

UN RADIO DE VENIZELOS HACIENDOSE RESPONSABLES AL JEFE DEL GOBIERNO, MINISTRO DE LA GUERRA Y SEÑOR ZAIMIS, DE LOS DAÑOS QUE PUEDE SUFRIR LA FLOTA HELENICA

Atenas.—Se anuncia que el vapor «Mezosis» ha captado un radio emitido por el aeroplano «Averoff», en el que el jefe de los revolucionarios, señor Tsaldaris, Condylis y Zaimis, contaban de los daños que pueda sufrir la flota helénica.

SE CONFIRMA QUE LOS REBELDES DISPONEN DE UNOS 100.000 HOMBRAS Y QUE NUSVOS VOLUNTARIOS AUMENTAN SUS EFECTIVOS DE UNOS EN HORAS

Atenas.—Noticias procedentes de la Macedonia confirman que, hasta ahora, los rebeldes disponen de unos 100.000 hombres y que nuevos voluntarios aumentan sus efectivos de hora en hora.

Se asegura que las tropas rebeldes bien atrincheradas, actúan en orden y sus baterías bombardean a la Macedonia internamente.

Los rebeldes han pedido que se ponga término a los bombardeos de las ciudades por ellos ocupadas.

El Gobierno de Atenas ha contestado que mientras los rebeldes no se rindan sin condiciones continuarán los bombardeos con todas sus consecuencias.

LAS NOTICIAS CONTRADICTORIAS NO PERMITEN SABER EXACTAMENTE EL ESTADO DE LA SITUACION

Atenas.—Siguen recibiendo noticias contradictorias que no permiten saber exactamente el estado de la situación.

Esta mañana el Gobierno publicó una declaración, según la cual la situación verdadera es la siguiente: En el Peloponeso, en las islas, tranquilidad, excepto en las que se hallan en poder de los sublevados. La situación está identificada con el Gobierno. El tiempo sigue siendo extremadamente crudo.

No hay posibilidad y hasta que haya desaparecido la niebla, y terminadas las inundaciones, no puede emprenderse la gran ofensiva definitiva contra los rebeldes, para limpiar el territorio que actualmente ocupan, si es que estos han desistido de sus propósitos de bievados.

El Gobierno ha desmentido la noticia publicada en el Extranjero de que los navios sublevados habían bombardeado la ciudad de Salónica y Atenas.

EMPIEZA LA OFENSIVA ANUAL POR EL MINISTRO DE LA GUERRA

Atenas.—Se recibe la noticia de que ha empezado la ofensiva anunciada por el ministro de la Guerra.

Parece que el plan del general Codylis es el siguiente:

Primero. Una división de tropas bien armadas iniciará un ataque en el Norte con el fin de cerrar la frontera y impedir que los rebeldes puedan cruzar la frontera búlgara.

Segundo. Las fuerzas principales del Gobierno entrarán en lucha con los rebeldes que ocupan Macedonia y el Peloponeso.

Tercero. Otra división avanzará hacia el sur para cortar las comunicaciones e impedir el abastecimiento de las tropas y de los buques de guerra de los revolucionarios.

Varios aviones dejarán caer bombas y campamentos rebeldes ejemplares de «Gaceta» oficial, que inserta en ella órdenes de la confiscación de los bienes de los revolucionarios.

Durante la mañana de hoy se han a cabo bombardeos previos sobre posiciones estratégicas que ocupan los rebeldes a orillas del río Struma, para preparar el avance de las tropas gubernamentales.

También fueron bombardeados algunos campamentos que están en poder de los rebeldes.

Estos bombardeos han causado un pánico en la población civil de la parte de la ciudad que ha huido en busca de refugio en otros lugares.

El general Condylis dirige personalmente todas las operaciones.

—Nos proponemos—ha dicho—quitar rápidamente a estos locos a los malos que se han revelado contra el Gobierno.

El jefe del Gobierno ha declarado que la ofensiva, aunque persista el mal tiempo, proseguirá.

Esperamos—añadió—que los rebeldes no han de ofrecer gran resistencia, teniendo en cuenta el intenso bombardeo que se ha llevado a cabo por la aviación y la artillería contra los principales puntos estratégicos rebeldes.

COMPRA DE ORO AVISO IMPORTANTE

ESTA UNICA OCASION: Solamente del 11 al 19 del corriente se comprará toda clase de oro y plata; monedas de oro de todas clases; dentaduras que tengan oro; bandejas de plata, y demás objetos, que, por muy deteriorados que estén, se pagan bien. Se compran papeletas del Monte. Por una onza del año 1724 se pagan mil pesetas. — Fijense: Únicamente se comprará hasta el día 19 del corriente — Para más informes, diríjase, de 10 a 1 y de 4 a 7, al

Hotel Regina - Puerta Real, número 12 Teléfono 2850-GRANADA

LA ESPOSA DE VENIZELAS FACILITA EL DINERO PARA LA REVOLUCION

Atenas.—Una investigación ha permitido comprobar que la esposa del señor Venizelos, que tiene una inmensa fortuna, ha facilitado el dinero preciso para la revolución.

RUMOR DE HABER SIDO BOMBARDEADO ATENAS POR LOS REBELDES Alejandria.—Circulara con insistencia el rumor, no confirmado todavía, de que varias unidades de la escuadra griega rebelde han bombardeado Atenas, causando enorme pánico en la población.

UN ENCARGO DE VENIZELAS AL MINISTRO DE GRECIA EN VARSOVIA

París.—El enviado especial de «Le Matin» en Grecia dice que se ha captado un radio firmado por Juan Politis, en el que por encargo del señor Venizelos se pregunta al ministro de Grecia en Varsovia si está dispuesto a representar a los rebeldes en el extranjero.

EL GOBIERNO GRIEGO VA A PONER PRECIO A LA CABEZA DE VENIZELAS

París. Según «Le Matin», el Gobierno griego examinará en breve la cuestión de poner precio a la cabeza del señor Venizelos, medida que, según dicho Gobierno, reclama parte de la opinión.

Parece que el jefe del Gabinete ha declarado que esto solo es una simple formalidad, ya que el señor Venizelos se ha salido por sí mismo de la ley.

PROXIMA VISITA DE VARIAS EMISIONARIAS MEDICAS

Valencia.—Los doctores López Trigo y Malbolson han anunciado la visita para los días 15 y 16 del corriente de varias emisionarias medicas especializadas en Cirujía, todas ellas españolas, que se proponen visitar los hospitales de Valencia y otros centros donde se practique la especialidad, con el fin de efectuar estudios.

POSESION DEL SR. ASENSI

Sevilla.—Esta mañana el gobernador se posesionó nuevamente de su cargo. Manifestó que hoy tomarían posesión los 17 concejales interinos que completarán el nuevo Ayuntamiento.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha facilitado la siguiente nota:

«Hoy ha visitado al ministro una comisión de ingenieros agrónomos que prestan servicio en el Instituto de Cereales, organismo que se dedica a la creación y difusión de variedades de cereales, y no sólo, como erróneamente se ha dicho, al fomento del cultivo del maíz en secano, que constituye un aspecto parcial de su gestión.

El ministro se complació en manifestar su satisfacción por la labor realizada en dicho centro, reconociendo la trascendencia de la misión encomendada a los ingenieros, haciendo saber la inexactitud de algunas manifestaciones hechas recientemente, según las cuales dichos ingenieros gozaban de una situación privilegiada, ya que sus haberes son análogos a los que corresponden a los demás ingenieros que integran el Instituto de Investigación Agrónoma.

ENTIERRO DEL AVIADOR VICTOR LOPEZ

Madrid.—A las cinco de la tarde se verificó el entierro del aviador Víctor López.

pez Rodríguez, que conducía una avioneta que fué a estrellarse contra una casa de la calle de las Carolinas.

En los alrededores del depósito judicial se congregó mucho público.

Asistieron a la acto una representación de la Liga Española de Pilotos Civiles y otra de la Federación Aeronáutica, ambas de cuyas entidades habían dedicado coronas al fallecido.

Los hermanos del muerto, Domingo y Ricardo, presidieron el duelo.

El cadáver del infortunado aviador recibió sepultura en el cementerio municipal.

EL SR. GIL ROBLES EN GERONA

Gerona.—Con motivo de la visita del señor Gil Robles, los elementos de la Ceda de esta capital se han trasladado esta mañana al cruce de la carretera de Sitges con la de Madrid a Francia, a unos veinte kilómetros de esta capital.

Una caravana de cincuenta coches, totalmente ocupados, se encontraba en dicho punto a las diez y media de la mañana, a pesar del frío reinante y de que nevaba copiosamente.

A las once y diez llegó el coche ocupado por el señor Gil Robles, el señor Cibera y el secretario del primero, conde de Peña Castillo, siendo recibidos con grandes vitores y aplausos.

A continuación llegó el subsecretario de Trabajo señor Ayats y otros varios coches con acompañantes de Barcelona, entre ellos los señores Torrens, Dalmáu, delegado regional del Trabajo y don Jorge de Camp.

El presidente de la Ceda en Gerona saludó al señor Gil Robles, expresándole que era un honor para estas comarcas tener un huésped tan ilustre.

El señor Gil Robles agradeció las palabras de bienvenida, manifestando que su visita era preparación de otras muchas que tiene en proyecto para bien de España y de Cataluña.

Seguidamente se reorganizó la caravana, emprendiendo el viaje a Gerona, donde llegó a las doce. El paso de la comitiva por las calles de la ciudad fué presenciado por gran gentío. Los señores Gil Robles, Ayats y sus acompañantes se dirigieron al hotel Peninsular, en cuya sala de visitas fueron cumplimentados por las primeras autoridades, que acudieron a saludar al señor Gil Robles, el general gobernador militar, el comisario de la Generalidad, el presidente de la Audiencia y el delegado de Hacienda.

También han cumplimentado a los viajeros gran cantidad de comisiones de la Ceda de los pueblos comarcanos.

Media hora después continuaron el viaje a Bañolas, llegando a dicha población a las doce y tres cuartos. En la plaza Principal del pueblo esperaban al señor Gil Robles muchos afiliados a su partido y numerosos curiosos.

Acto seguido el señor Gil Robles se trasladó al Monasterio de los Padres misioneros, visitando la biblioteca del mismo, en la cual se guardan algunos incunables de gran valor y el arca de plata en la que se guardan los restos del patrón de la localidad.

Después de dar una vuelta por los pin-

toscos alrededores de la población, los señores Gil Robles y acompañantes fueron obsequiados con un banquete al que concurrieron unos 300 comensales, entre los que figuraban destacadas personalidades que han militado hasta ahora en partidos tradicionalistas de Cataluña.

Al terminar el banquete, el jefe de Acción Popular de Bañolas, doctor Mascajó, ofreció el ágape al señor Gil Robles, del cual hizo un cumplido elogio.

A continuación, y entre grandes ovaciones, se levantó a hablar el señor Gil Robles.

Después de expresar la emoción que sentía al hablar por primera vez en la provincia de Gerona, hizo una detallada exposición doctrinaria del partido de Acción Popular e invitó a todos a seguir laborando en la cruzada que lleva a cabo el partido, y emplazó a los comensales a ser apóstoles de una misma religión de entusiasmo y cariño.

Donde haya un dolor o una necesidad —terminó diciendo—, llevad con vuestra presencia una palabra de cariño y una ayuda desinteresada.

Si vuestra presencia es repudiada, volved al día siguiente y tened confianza en que, haciéndolo así, nuestro enemigo se convertirá en amigo incondicional.

El señor Gil Robles terminó su discurso en medio de grandes ovaciones y vivas al salvador de España.

Después del banquete el señor Gil Robles visitó el Seminario de Nuestra Señora de Colell, situado a unos diez kilómetros del pueblo. Han recibido a los vjeros el rector y el Claustro, profesores y los colegiales internos. Seguidamente visitó la iglesia.

También visitaron los excursionistas las obras de la nueva Basílica, cuyas obras empezaron en el año 1915 y se in augurarán el próximo día 25 de octubre.

A las cinco y cuarto de la tarde emprendieron el viaje con dirección a Perellada.

El recibimiento dispensado al señor Gil Robles en dicho pueblo ha sido apoteósico.

Se había levantado un arco de triunfo a la entrada de la población con la siguiente inscripción:

«Perellada saluda a Gil Robles» Este y sus acompañantes se dirigieron al Ayuntamiento rodeados del público, que daba vivas al salvador de España.

Se celebró una recepción en el Ayuntamiento, donde ante el señor Gil Robles muchos alcaldes de la comarca y elementos del partido.

El señor Gil Robles se vió obligado a salir a uno de los balcones de la Casa Consistorial y dirigir la palabra al pueblo, que estaba reunido en la plaza.

Agradeció el recibimiento que se le había dispensado y dijo que era portador para ellos de un cariñoso abrazo de las tierras de Castilla.

Después de visitar la casa del cronista don Ramón de Montaner, el señor Gil Robles se trasladó al palacio de los condes de Perellada, donde fué obsequiado por el propietario don Dimas Mateu.

El señor Gil Robles emprendió seguidamente su viaje a Figueras.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro de Instrucción pública:

—¿Cuál es su propósito respecto a la proposición presentada contra la coeducación?

—Mantendré a todo evento lo actualmente legislado.

Finalmente, el ministro reiteró sus proyectos de protección y difusión del libro español en la América latina, tanto del libro científico como las producciones literarias.

UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DE ESTADO CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Esta tarde celebró una conferencia con el jefe del Gobierno, en la Presidencia, el ministro de Estado.

Cuando el señor Rocha abandonaba el palacio de la Castellana dijo a los informadores:

—He hablado al presidente de la situación de Cuba, dándole las últimas noticias que he recibido de aquella isla.

El Gobierno cubano tropieza con las dificultades propias del momento, pero como su situación no es difícil, tengo la impresión de que pronto dominará el movimiento.

Preguntado acerca de la posible reanudación de las conversaciones hispano francesas, dijo:

—Nuestra delegación ha llegado al límite en sus concesiones frente a las de la delegación francesa.

Yo espero que la próxima semana se reanuden las conversaciones francoespañolas para tratar de llegar a un acuerdo en la redacción de un tratado comercial francoespañol.

En el Consejo del próximo martes nos ocuparemos de este asunto.

El jefe del Gobierno abandonó la presidencia a las ocho de la noche y dijo a los periodistas:

—No tengo noticias que comunicarme. He recibido algunas visitas, pero ninguna interesante.

Un periodista le preguntó: —¿Qué nos dice usted de su entrevista con el ministro de Estado?

—El señor Rocha ha ido esta mañana al ministerio de la Guerra para darme algunas noticias relacionadas con la situación en la isla de Cuba y esta tarde ha venido a verme para darme las últimas noticias, que son más agradables respecto a este asunto. Es natural que nos preocupe la situación de la República cubana porque allí residen muchos españoles. De otras cosas, no hay nada, a no ser lo que ustedes me cuenten.

Un periodista dijo al jefe del Gobierno que circulaba el rumor de que se habían fugado varios individuos de prisiones militares.

LA COMPAÑIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON

INFORMA AL PUBLICO QUE PROCEDE A SU VENTA DE CARBON DE COK A DOMICILIO, POR CANTIDAD DE 50 KILOGRAMOS EN SACOS PRECINTADOS.

PRECIO DE CADA SACO, 6 PESETAS :::: :::: ENVASES A DEVOLVER

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS :: TELEFONO 2265

Polletín del diario LA PUBLICIDAD
TARZAN EL INDÓMITO
VII tomo de Tarzán de los Monos
Novela por EDGAR RICE BURROUCHE
Editor, GUSTAVO GILL—BARCELONA
Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

zán y ahora ya había quedado debajo; mas al pasar por el lado de ella, habríamos podido oír un gruñido ominoso; y luego, al desarbozarse momentáneamente la luna, habríamos descubierto al propio tiempo la plataforma, débilmente visible, y un bulto negro que yacía tendido en ella; un bulto que, a medida que nuestros ojos se hubiesen ido acostumbrando a la oscuridad, habría tomado la forma de Sheeta, la pantera. En respuesta al gruñido del felino, otro igualmente sordo y feroz brotó del hondo pecho de Tarzán; un gruñido de aviso, para prevenir a la pantera que era una intrusa en cubil ajeno; pero Sheeta no estaba de humor para aceptar al desahucio. Rugiendo y levantando la cabeza contempló al morvato Taramangani que tenía encima. Muy lentamente se fué escurriendo Tarzán por la rama hasta colocarse inmediatamente encima de la pantera. En la mano llevaba el cuchillo de monte de su padre, el que primero le había dado su verdadero ascendiente sobre los animales de la selva; pero Tarzán esperaba que no se vería obligado a usarlo, porque le constaba que la mayor parte de las batallas de su mundo se resolvían más con gruñidos pavorosos que por lucha efectiva, pues la ley de la balandronada domina enteramente lo mismo en la selva que en otras partes; sólo por cuestiones de amor y de comida suelen acometerse con garras y dientes los grandes animales. Tarzán se recostó en el tronco del árbol y se inclinó más hacia Sheeta. —¡Ladrona de balus!—exclamó. La pantera se levantó hasta sentarse, con los desnudos dientes a pocos pies de distancia del sarcástico semblante del Taramangani. Este profirió un gruñido terrible y dió un golpe con el cuchillo en la cabeza del felino. —¡Yo soy Tarzán de los Monos!—gruñió—. ¡Este es el cubil de Tarzán! ¡Vete o te mato! Aunque habló en el lenguaje de los grandes monos de la selva, es dudoso que Sheeta comprendiera sus palabras; pero sabía que la querían echar del observatorio, bajo el cual podía esperarse que pasaran criaturas comestibles durante la vigilia de la noche. Como un rayo el felino retrocedió y dirigió un pavoroso zarpazo a su denostador, con grandes y desnudas garras que habrían podido destruirle el semblante si el golpe le hubiese dado; pero no le dió, porque Tarzán era todavía más ligero que Sheeta. Y cuando la pantera se volvió a poner en cuatro patas en la pequeña plataforma, el Taramangani desató su pesado venablo y pinchó con él la cara de su enemiga; y mientras Sheeta paraba los golpes, los dos conti-

nuaban su espeluznante dúo de rugidos y gruñidos que helaban la sangre. Azuzada hasta el frenesí, la pantera resolvió saltar de una vez sobre aquel perturbador de su sosiego; pero cuando intentaba lanzarse sobre la rama que sostenía a Tarzán, se encontraba con la aguda punta del venablo siempre en el hocico. Y cada vez, al caer en su sitio, recibía un nuevo pinchazo en alguna parte sensible, hasta que al fin, dominada su sensatez por la rabia, trepó por el rugoso tronco en dirección a la misma rama en que se hallaba Tarzán de los Monos. Entonces los dos se miraron mutuamente en el mismo plano, y Sheeta vió que se le deparaban al propio tiempo una venganza rápida y la cena. El lampiño mono de menudos dientes y de invisibles uñas sería un ser inerte ante ella. La pesada rama se combó bajo el peso de las dos fieras, cuando Sheeta se deslizó cautelosamente por ella y Tarzán retrocedió despacio y sin cesar de gruñir. El viento había aumentado hasta las proporciones de huracán, de suerte que aun los más graves gigantes de la selva se mecían gimiendo bajo su impetu, y la rama en que los dos se hacían cara subía y bajaba como la cubierta de un buque azotado por el temporal. Gero se hallaba ya completamente velada, pero

breves intervalos iluminaban la selva vividos relámpagos, alumbrando el terrible cuadro de un combate primitivo en la oscilante rama. Tarzán retrocedió, alejando poco a poco a Sheeta del tronco del árbol y hacia la punta de la rama, donde cada vez era más precario el asidero de sus patas. El felino, enfurecido por el dolor de las heridas del venablo, traspasaba los límites de la cautela. Ya había llegado a un punto en que apenas podía hacer más que mantenerse firme; y aquél fué el momento elegido por Tarzán para acometer. Con un rugido que se mezcló al retumbante trueno de los cielos saltó sobre la pantera, la cual apenas pudo hacer más que tratar de herir con una garra, en tanto que con las demás se aferraba a la rama; pero el Taramangani no se puso a tiro de aquella parábola de destrucción. En vez de ello pegó un brinco, salvando las amenazadoras garras y las abiertas fauces, y dando una vuelta en el aire fué a caer sobre el lomo de Sheeta, y en el mismo momento del choque hundió su cuchillo en el costado de la fiera. Entonces ésta, impulsada por el dolor, el odio y la rabia y por la primera ley de la naturaleza se puso furiosa y entre rugidos y aullidos trató de volverse contra el que se aferraba a su espalda.

El presidente, después de unos momentos de duda, contestó: —No tengo detalles de lo ocurrido, pero que el gobernador militar no lo sda, efectivamente, hubo una fuga de varios soldados, pero hasta que el gobernador no lo comunique al general de la división, no quiere hacerlo público, y esto me parece muy bien; pero como el hecho existe, no cabe negarlo. Terminó diciendo que no sabía si mañana irá a San Rafael, aunque desde luego pasaría el día fuera de Madrid.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama refiérense químicamente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861. PARA LAS DAMAS

COMMAOS BIEN!

COSTILLAS DE TERNERA AL VINO

Se guisan con vino de Jerez, Málaga o cualquiera similar, e igual cantidad de caldo; se sazonan, y cuando estén cocidas se sacan de la cacerola, se colocan en una fuente y la salsa se pasa por un tamiz para echarla encima.

MANTECADOS DE SORIA

Se pone en una cacerola medio kilo de manteca fresca de vaca y se deslíe a fuego lento; luego se le echa azúcar, hasta formar una masa espesa, la que se coloca en cápsulas chatas de papel blanco, y en seguida se ponen dentro del horno a cocer, pero con la puerta abierta.

NATILLAS A LA ITALIANA

Se hacen cocer las natillas en agua hirviendo con un poco de sal. A continuación ponerlas en un timplal de porcelana, al fuego.

Juntar con cresta de gallo, hígado de pollo, setas cocidas, todo ello pasado por manteca que haya sido previamente fundida.

Se cubre el timplal, y se pone al baño-maria para calentar bien. Mme. Rosaure.

RAFAEL JOFRE GARCIA

JOSE RODRIGUEZ SANTOS

MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL Especial Piel - Venéreo - Sífilis Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5 — San Antón, 8.

URANIA

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR

(Producto Patentado)

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

VENTA exclusiva, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13, Granada.

Café Royal
Reformado por el arquitecto Sr. Castillo Moreno
ACREDITADO, MODERNO Y COMODO

